

DEBRECZEN

NYERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
KÖZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
NYERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Aprily Lajos

Ma este a Zenede hangversenytermében Debrecen közönsége is megismerheti Erdély reprezentáns költőjét, az új magyar líra egyik büszkeségét. Ezt a daliás, meleghangú, kékszemű „Wiking-lángyit”, akinél szebben senki sem tudja előadni az Aprily-verseket.

Alig múlt öt esztendeje, hogy első verskötete — egyszerű, olesó kiállítású füzetke — megjelent. S bár kötet és költő egyaránt tulzatosan szerénynek valának, ma öt év után mégis vezetőszerepet visz Aprily Lajos az erdélyi irodalomban. De idekinn is jól ismert a neve: budapesti előadó estjére zsúfolásig megtelt a Zeneakadémia nagyterme a legelőkelőbb közönséggel.

Első kötetének megjelenésekor tul járt már az emberélet utjának felén, míg feljutott a Parnassusra. Legutóbb megjelent kötete, a „Vers vagy te is”, mely G. Hauptmann „Elnémult harang”-jának csodaszép műfordítását tartalmazza, készen volt már 1912-ben; csak kiadót nem talált rá sehol. Huszonhat esztendő volt akkor, boldog fiatal férj, legfiatalabb professzora a nagyenyedi Bethlen kollégiumnak. Ma negyven éves múlt; rombadől világ áll a háta mögött, a régiből nem maradt más, csak a családi boldogság és a poézis.

Nem esoda, ha elsősorban a bánat költője. Halálos szomorúság esendül ki verseiből, ez a mélységes gyász ép olyan jellemző költészetére, mint a forma tökéletessége, a föltétlen zenéség. Verseit olvasva mintha zenét hallanánk: finom, meleg tónusú hegedű sír, üveg-hangokban elvesző, parányi miniatűrök lebegnek alig hallható halk zokogással... Majd pizzicato-esárdás következik, a tavasz friss lélek zetének ütemére, mintha tündérek sarkanytuba peugtené — gondonka zokog, harangok zúgnak szürke, hófelleges téli égbolt alatt. Verseiben gondolat és kifejezés teljesen egygye olvad, nem aprózódik el. — Sokszor a végső sorra, a legutolsó szóra tartogatja a hatást. Mikor már azt hisszük, nincs mélyebb hang a skáláján, az utolsó sorokban a lélek legtitkosabb rejtekéből zenegő hangokra tulál, amelyek elesenedésük után is hosszan, fájón rezegnek bennünk, mint az éjszakában szóló tárogató valami végtelen víz partján. A ma embere föltétlenül testvérének érzi Aprily Lajost, aki im így jellemzi költészetét:

„De tul romon, ha perce jó esodáknak, a mely megkondul, mintha vallana s a bolt alól harangtisztán kicsendül s magára száll az ember dallama!”
— Debrecen közönsége bizonyára megértő szívvel fogja hallgatni ezt a nemes dallamot!

Lord Rothermere a Hatvány ítéletről

Tudósítás a 2-ik oldalon

Klebelsberg kultuszminiszter a numerus klausus vitájában

Tiltakoznom kell az ellen, hogy a kormány antiszemita kormány volna -- mondotta

Budapest, február 10. A képviselőház ülését fél 11 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök. Napirend szerint következett a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalása, amelynek ma Várnai Dániel volt az első szónoka, aki azonban a tanácskozásképeség megállapítását kérte. Miután az üléssteremben nincsen jelen a tanácskozáshoz szükséges 40 képviselő, az elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után Várnai megkezdi beszédét és kijelenti, hogy a numerus clausus annak a szennyes áradatnak a gyermeke, amit antiszemitizmusnak neveznek.

Borbély-Macskai Emil: A numerus clausust ki kellene terjeszteni! Farkas István: A butaságig!

Elnök ezert a kifejezést rendre utasítja Farkas Istvánt.

Várnai Dániel: Ez a törvény az ellenforradalom legszomorubb alkotása. Bűn a tanszabadságot korlátozni, amikor Csonkamagyarországon még mindig egymillió az analfabéták száma. A numerus clausust fenntartani sem társadalmi, sem pedagógiai szempontból nem lehet. Hogy ez a törvény milyen szükségtelen, az bizonyítja, hogy bevezetése óta állandóan emelkedik a főiskolai hallgatók száma.

— A numerus clausus gazdasági irányban sem jelent változást, — mert Csonkamagyarországon a hallgatók és diplomások száma majdnem ugyanannyi, mint a régi Nagymagyarországon volt. Tény az, hogy a zsidó hallgatók arányszáma nagyon visszaesett és ugyan így marad a módosítás után is. A kormány azzal, hogy a felvételi kategóriáknál legelső sorba helyezi a közlétsztrviselők fiait, úgy látszik, — ezekből egy jancsár-sereget akar nevelni. (Mozgás.)

Petrovics Gyula: Azt már nem! Várnai végül kijelenti, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Sándor Pál a házszabályokhoz kór szót és kéri az elnököt a tanácskozásképeség megállapítására. Miután a Ház tanácskozásképes, a következő szónok.

Baracs Marcell megkezdi beszédét.

— A numerus clausussal való játek erősen hasonlít Jack London egy novellájára, amikor egy ke-

resztény misszionárius a pápuák földjén hajótörést szenvedett. Fogóságba került és keresztény mivoltának hangoztatásával tiltakozott az ellen, hogy őt megegyék. A törzslénök erre összehívta a vének tanácsát, hol azt a határozatot hozták, hogy a misszionáriust nem azzal az indoklással fogják megenni — mert keresztény, hanem azért, mert a törzs népe éhes.

Meshó Zoltán: Hol vannak a pápuák?

Fábián Béla: A folyosón!

Baracs Marcell: Ezután felsorolja azokat a törvényeket, amelyek a vallásegénylőségről szólnak és arra az eredményre kell, hogy rávezesenek mindenkit, hogy a zsidóság felekezeti és nem faj, vagy nemzeti-ség.

Petrovics Gyula: A cionisták mást mondanak!

Bródy Ernő: Semmi közünk a nemzetközi cionistákhoz, mi zsidó vallású magyarok vagyunk!

— Nyolc esztendei keserves szenvedés után — folytatja emelt hangon Baracs Marcell — elég volt a numerus claususból. A kultuszminiszter ur törvénytisztelő ember, akinek lelkétől távol áll minden jogtalanság gondolata, de még sem szüntette meg ezt a törvényt, ezt a jogtalanságot.

Baracs Marcell beszéde után Klebelsberg kultuszminiszter emelkedett szólásra.

— Csak a vita végén óhajtottam reflektálni az egyes elhangzott felszólalásokra — mondotta Klebelsberg Kunó gróf. — Minthogy azonban az előttem szóló képviselőtársam jogikészültséggel és udvarias formában, de mégis csak törvénytisztelt lobbantott három magyar miniszter szemére, most kívánok az ő szavaira válaszolni.

— Baracs Marcell Haller Istvánt, Vass József öcecellenciájukat és engem törvénytiszteltéssel vádolt. Ezt ugy követjük volna el, hogy a harmadik szakaszt hibásan értelmeztük. A leghatározottabban tiltakozom az ellen, hogy a három miniszter törvénytelenül hajította végre a törvényt. Aki ismeri az 1920. évi XXV. t.-e.-t megelőző törvényhozási vitát, az tisztában lehet azzal, hogy a törvényhozóknak akkor az volt az intenciójuk, hogy a zsidóságot fajnák minősítsék.

Felkiáltások a baloldalon: Tes-sék elolvasni a Kuria ítéletét.

Klebelsberg Kunó gróf: A Kuria ítélt, de nem alkot jogszabályt. Amint Sándor Pál képviselőtársam magát kifejezte, a magyar zsidóság ezt a törvényt sérelmesnek találja és sárga bélyegnek érezte. Kijelentem, hogy ez a kormány nem antiszemita kormány és mi éreztük a sérelmet. Vissza akarjuk állítani az előző állapotot, úgy, hogy most nem lesz ellentét a régi recepciós törvényekkel.

— Nem kívánok részletesebben foglalkozni a felszólalással, csupan a kétszínűség vádjá ellen akartam erőlesen tiltakozni. — Erdemben majd a vita befejezésével kívánok foglalkozni az elhangzott felszólalásokkal. (Helyeslés és taps az egységespárton.)

A következő szónok Kéthly Anna, aki jelenti, hogy statisztikai tudás és jogi képességek hiányában csak a kis emberektől hallott véleményeket kívánja elismételni.

Részletesen kritizálja a javaslatnak azt a részét, amely az egyetemi felvételek kellekeit állapítja meg. Ismételtlen tiltakozik az ellen, hogy egyes osztályokat, rétegeket a tanulásból kizárjanak. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök megszakította a vitát és napirendi javaslatot tett, amelyet a Ház elfogadott. Eszerint a Ház legközelebbi ülését február 14-én, kedden délelőtt tartja.

Az ülés két órakor véget ért.

A távozó és az új sajtófőnök

Budapestről jelentik: — Pesthy Pál igazságügyminiszter szorgalmazására Angyán Béla igazságügyi államtitkár, akét államtitkár-rá történt kinevezésekor a minisztertanács átmenetileg továbbra is a sajtóosztály vezetésével bízott meg, tegnap véglegesen elfoglalta állását az igazságügyminisztériumban.

A miniszterelnökségi sajtóosztály új vezetőjévé az eddigi helyettes vezetőt Sándy Elemér min. o. tanácsost nevezte ki Bethlen István gróf miniszterelnök.

Angyán Béla államtitkár az ügy védi pályáról került a sajtófőnökség nehéz és felelősségteljes posztjára, ahol évek hosszu során át fejtett ki fáradságtalan és eredményekben gazdag munkásságot.

Sándy Elemér az újságírói pályáról került a sajtófőnökséghez, melynek eddig is hivatott helyettes vezetője volt. Az aktív újságíró sokoldalúságát, a kollégialis érzést, a sajtó szeretetét viszi magá-

val magas pozíciójába. — Hivatali pályáján való emelkedését nemcsak a sajtó veszi örömmel, amely a maga megbecsülését látja benne,

hanem a nagyközönség is, hiszen Szudy Elemér nemcsak újságíró, hanem halk és finomszavú művelője az irodalomnak is.

Lord Rothermere nyilatkozata a Hatvány ítéletről

„Ebben a súlyos időkben az írók véksőkig tartó óvatosságot kell hogy tartsanak”

Igazságosnak tartja az ítéletet

London, február 10. Rothermere lord Salten Félix és Schmitzler Arthur osztrák íróktól táviratot kapott, amelyben Hatvány Lajos érdekében közbenjárásra hívják fel a lordot. A táviratra Rothermere a következőképpen válaszolt:

Uraim! Megkaptam táviratukat. Az ügyben tudakozódva úgy találom, hogy Hatvány báróra súlyos büntetést szabtak, mivel eikkében a magyar kormány és a magyar nemzet ellen erőszakos akciót sürgetett. A magam részéről igen kevés különbséget látok a tollal és a karddal való hadakozás között és meg vagyok győződve, hogy ha nevezett személyesen vett volna részt valamely erőszakos eszeke-

detben, akkor esetleg tettenérés esetén helyszínen agyonlőtték volna. Ezekben a súlyos időkben az írók véksőkig tartó óvatosságot kell, hogy tartsanak írásaikban. Én mint olyan ember, aki a világon a legnagyobb publicitással bírok, a legsúlyosabb ítélettel vagyok oly írókkal szemben, akik meggyőződés nélkül küldenek másokat veszélybe, amire maguk nem vállalkoznak, akik tevékenységükkel forradalmat igyekeznek szítani. Azok alapján, amit a magyar igazságszolgáltatásról tudok, nincs okom kételkedni, hogy ebben az esetben is az igazságnak megfelelő ítéletet hoztak.

Március elején jön Debrecenbe a miniszterelnök

Budapestről jelentik: A politikai körök igen nagy érdeklődéssel tekintenek Bethlen István gróf debreceni beszámolója elé. A miniszterelnök legkésőbb március hó elején fogja megtartani beszámolóját, amelyre a párt tagjai is nagy számban fogják elkövetni. Debrecen közönsége fényes fogadtatásban kívánja ez alkalommal részesíteni a miniszterelnököt, hogy ilymódon is ki-

fejezést adjon ragaszkodásának, szeretetének és bizalmának.

Bethlen István gróf, miniszterelnök a beszámoló során, értesülésünk szerint, részletesen tájékoztatni fogja a választó közönséget a belpolitikai és külpolitikai kérdésekről.

de egyúttal kiterjeszkedik Debrecen város speciális ügyeire is.

A Gyosz. állásfoglalása az öregségi és rokkantbiztosítási javaslat ügyében

Budapest, febr. 10. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége igazgatósági ülésén Kellner Henrik elnök tájékoztatta az igazgatóságot az öregségi és rokkantsági biztosítási törvényjavaslat állásáról. Két fontos momentumot ajánlott a gyáripar a népjóléti kormány figyelmébe. — Az egyik az, hogy módot kell adni a gazdasági érdekeltségnek arra, hogy a javaslattal behatóan foglalkozhassanak és megtehessék észrevételeiket. A másik fontos kérdés, hogy azoknak a terheknek viselésében, amelyek a javaslat nyomán adódnak, ki kell venni a maga részét az államnak is.

Fenyő Miksa ügyv. igazgató tett ezután jelentést a kérdés részleteiről. Röviden ismertette idevonatkozólag a külföldi viszonyokat és bejelentette, hogy az eddig napvilágot látott közlések alapján a javaslat törvényre emelkedése a gyáriparosok számára évenként 15 millió pengő többlet terhet jelent. Ezzel szemben az egész magyar gazdasági élet megterhelése ennek az összegnek több mint duplájára becsülhető. Tájékoztatta az igazgatóságot arról, hogy az egyes vállalatok részvételre a teherviselésben

hogyan van megoldva. Arra a következtetésre jutott, hogy a terhek egyrészt a vállalatoknál, a magyar pénzügyi kormányzatnak nem szabad elárkóznia. Megállapította azután azt, hogy a kérdés szoros összefüggésben van a betegségi biztosítás ügyével. A kérdés beható vita tárgyát képezte és többek között a kérdés után az igazgatóság úgy határozott, hogy a szövetségnek e szempontok érvényesítése érdekében el kell járni a kormány-nál.

Melegágyi termelésre

a konyhakerti vetemény magvaink, u. m. karfiol, uborka, káposzta, kalarábé, saláta stb. csomagolt állapotban már kaphatók csiraképesse-ük és faj-tisztaságukról előnyösen ismert minőségben. — Gondos termelő már ilyenkor beszerzi ebbeli szükségletét.

Kontsek Géza k. r. t.

Főtüzlet: Kossuth ucca 15.
Telef. n. 22.

Fióktüzlet: Piac ucca 22-24.
Telefon 1030.

Passzív rezistenciát kezdett a debreceni egyetemi ifjuság egy része

Tüntetésből tömegesen távolmarad az előadásokról

A rektor erőlyes hangú hirdetményben az egyetem bezárását helyezi kilátásba

HIRDETMEY

A numerus clausus módosításáról szóló törvény parlamenti tárgyalása bizonyos köröknek újabb alkalmat adott, hogy az egyetemi ifjuságot ismét feltűzeljék. Tegnap a debreceni egyetemen is nyugtalanító jelenségek voltak ismét észlelhetők. Egyes helyeken a zsidó hallgatókat újra „citanácsolták” az előadásokról. Azonban ilyen eltanácsolások csak szórványosan fordultak elő, a bajtársi egyesületekhez tartozó ifjuság inkább a passzív rezistencia álláspontjára helyezkedett és az előadásokat nem látogatta, úgy hogy a tanárok alig tudták előadásukat megtartani.

Az újabb diákmozgalom ügyében az egyetemi tanács hosszabb tanácsokzást folytatott és megtett minden intézkedést az egyetem rendjének biztosítására.

A tanácsülés után a rektori hirdetőtáblára a következő szövegű hirdetményt függesztették ki:

Miután az egyetem tanácsának tudomására jutott, hogy az egyetemi hallgatók nagyrésze tüntetésből tömegesen távol marad az előadásokról és a fegyelmi szabályzat súlyos megsértésével tanulni kívánó társait is megakadályozzák az előadások hallgatásában, sőt az előadások megzavarása is előfordult már, az egyetemi tanács határozatából felhívom karunk hallgatóit, hogy a tanulmányi fegyelmi szabályzatot, melynek megtartására magukat közfogással kötelezték, tartsák meg és ne adjanak alkalmat szigorú, esetleg egész jövőjükre kiható eszközök alkalmazására.

Amennyiben a felhívásomnak nem lenne eredménye, a rendezőreket megbüntetésén kívül tanácsunk az egyetem azonnali bezárását rendeli el.

Dr. Verzár Frigyes
e. i. rektor.

Események a budapesti egyetemeken

A numerus clausus tárgyalása alatt a bajtársak nem járnak az előadásra

Budapestről jelentik: A numerus clausus törvényjavaslat parlamenti vitája kapcsán az egyetemeken az ifjuság körében az az általános felfogás alakult ki, hogy a legutóbbi alkalommal történt zavargásokhoz hasonló jeleneteknek nem szabad megismétlődniük, hanem ehelyett esetleg a „néma tüntetés” eszközhöz kell fordulni. — Tegnap a budapesti diákság között iverket köröztek, amelyekben felszólítják a hallgatókat, hogy addig, amíg a parlamentben a numerus clausus javaslatának tárgyalása folyik, az előadásokon ne vegyenek részt. Ez az ivkörözés azonban esupán egyéni akció volt, amelynek komolyabb következménye nem is lett, mert a diákok nagy része úgy tegnap, mint a mai nap folyamán a budapesti egyetemeken megjelent az előadásokon.

A bizonyos mértékig itt-ott még is feszült hangulat ma délelőtt a Müegyetemen kisebb incidensekben nyilvánult meg. Az elsővések közül többen sértő kifejezéseket használtak zsidó társaikkal szem-

ben, — egy másik teremben pedig a bajtársak kivonultak a teremből és a folyosókön izgatottan tárgyaltak. A zsidó diákok azonban nem vettek tudomást a tüntetésről és mind végig hallgatták az órákat.

Ugyanakkor, amikor a teremben és a folyosókön ezek a jelenetek játszódtak le, jelent meg a Müegyetemen Bezegh-Huszágh Miklós főkapitány, hogy bemutatkozó látogatást tegyen Szily Kálmán rektor-nál. A főkapitány a Müegyetemenek egy mellékkapuján lépett be az épületbe s így a zajongásokból semmit sem hallott.

A Turul Bajtársi Szövetség ma este vezértanácsi taborozást tart, amelyen dönteni fog tagjainak követendő magatartásáról. A vezértanács előtt az a javaslat felszök, hogy addig, amíg a parlamentben a numerus clausus javaslatot tárgyalják, a bajtársak „néma tüntetésül” ne jelenjenek meg az előadásokon.

A belügyminiszter szabadságon

Budapest, febr. 10. Szeitovszki Béla belügyminiszter 3 heti szabadságra Kannesba utazott, távolléte alatt a kultuszminiszter helyettesíti.

VERENGZŐ NÉGER

Chicago, február 10. Egy néger, akinek felmondták az állását, agyonlőtt egy embert, akiről azt hitte, hogy a felmondásért felelős. A jelenlévő embertömegről is rá-sütötte fegyverét s mielőtt egy rendőr golyója letéríthette volna, megölt három embert, kettőt pedig megsebesített.

Megdöböntő részletek derülnek ki a steglitzai fertőből

Scheller Hildegard vallomása

Berlinből jelentik: A steglitzai diákünpör az erkölcsi fertő újabb elképesztő jelenségeit tárja fel. Sor került a koronatanu, Scheller Hildegard kihallgatására.

Scheller Hildegard szépareu leány, arcvonásai szabályosak, tekintete gyermekies, feketehajú és bubifrizurát visel.

Frey dr védő tiltakozott a leány megesketése ellen, mert a leány szerte nem tanu, hanem vádlott, mert alapos gyanúk merültek fel, hogy Krantz Pált Scheller Hildegard bujtotta fel a gyilkoságra.

Hosszu vita után a törvényszék esküre bocsátotta a leányt és megkezdte Scheller Hildegard kihallgatását.

— Eleinte ügyet sem vettem Krantz Pálra — vallotta a leány — de egyik barátomtól halottam, hogy szép költeményeket írt. Megismerkedtünk és aztán csókolóztunk. De nem maradtunk meg a csókolózásnál, szerelem azonban nem volt köztünk. Azt hiszem, inkább ő szeretett engem.

Scheller Hildegard ezután elmondta, mi történt a végzetes éjszaka megelőzően. Ő Ratti Elinorral az Excelsior szállodába ment táncolni. Bátyját is el akarta hívni és bekopogott ajtaján, mire bátyja, Günther, mérgesen kiszólt, hogy ne zavarja, leányvendége van.

— Az ötórai teán találkoztam Krantz Pállal és este ő is kijött velünk a steglitzai villába. Szüleim nem voltak odahaza. Pál a magas földszinti szobában feküdt le és bevitt nekik egy takarót.

— És aztán csókolóztak? — kérdezi az elnök.

— Csókolóztunk, de nem lettem az övé, — felelte a leány.

— Önök, amikor hazafelé mentek a táncból, ugyebár megbeszéltek, hogy éjszaka együtt fognak aludni?

— Nem, nem beszélünk meg semmit. A villában Krantz hoztam jött és azt mondta, hogy nem tud bemenni Günther szobájába, mert valaki van nála. Csókolni kezdett és amikor észrevettem, hogy mit akar, ellöktem magamtól.

— Hogy jött arra a gondolatra, hogy kihívja a villába Stephan Pált, akiről tudta, hogy Günther haragszik rá. Talán az előző éjszaka mámorának hatása alatt állott, amikor hívta a fiút?

— Telefonoztam neki, hogy jöjjen ki, de nem is tudom, hogy miért — válaszolta a leány.

A védő indítványozta, hogy hallgassák ki azokat a rendőrtisztviselőket, akik a gyilkosság után kihallgatták Scheller Hildegardot, aki valóságosan táncolva lépett a rendőrök elé és nevetve válaszolt a kérdésekre.

Scheller Hildegard vallomása további során azt mesélte el, hogyan hívta a steglitzai villába Stephan cukrászsegédet, hogyan ment át a szomszédos Ratti Elinoré és hogyan rejtette a villában Stephan, amit bátyja gyűlölt.

— Az elnök: Miért akarta mindenáron látni Stephan, hiszen együtt voltak, amint maga mondja, mint egy óráig a sötét folyosón. Miért kellett felmenni hozzá?

Hildegard: Én nem gondoltam meg semmit, nem tudtam, hogy veszedelem lehet belőle.

— Az elnök: Ez nem felelet; itt a

tiszta igazságot kell mondania, nem szabad semmit elhallgatni. Nem hárman akartak felmenni, hanem csak maga. Vagyódott Stephan után, ölekezni akart vele? (A leány hallgat.)

Hildegard: Én nem akartam felmenni. Tudtam, hogy Elinor nem marad ott éjszakára és Stephan el fogja majd kísélni.

Az elnök felszólítja Scheller Hildegardot, hogy most már beszélje el a történeteket összefüggően. A leány így kezdte:

— Mindenáron igyekeztem elterelni Günther figyelmét Stephanról, nehogy megtudja, hogy a házban van. Arra számítottam, hogy Elinorral együtt ki fog lopózni a villából.

Egy örízetlen pillanatban így szóltam Krantz Pálhoz: Ne mond meg neki, hogy Stephan fenn van a kamarában. Tartsd vissza őt az ebédlőben, míg Stephan elmegy. Én aztán besiettem a kamarába Stephanhoz. Hans így szólt hozzám:

— Feleségül foglak venni. Hiszen mi már tulajdonképpen férj és feleség vagyunk.

Meg kellett ígérenie, hogy nem erőszakoskodik velem. (Itt Scheller Hildegard elakad vallomásában.)

— Az elnök: Két ágy volt a kamarában?

Hildegard: Csak egy, mert az a szoba igen kicsi. Nem is fért volna el benne két ágy.

— Az elnök: Tehát önök ketten a kis kamarában maradtak, miután Rattinél nem adta meg az engedélyt leányának, hogy Elinor maguknál tölthesse az éjszakát. Akkor aztán Stephan vitte fel a szobájába?

Hildegard (alig hallható hangon) feleli: Igen.

— Az elnök: És mikor így magukra maradtak, Stephan nem erőszakoskodott, csak a kísérletnél maradt minden, mint más találkozás alkalmával?

Hildegard: De igen. Unszolt engem.

Ezután a védő intéz kérdéseket a tanúhoz.

— Többször volt együtt Stephannal egyedül és mindig csak az unszolásnál tartottak?

Hildegard: Többször. Csókolóztunk... aztán tovább mentünk.

A leány olyan halkán beszél, hogy az elnök is alig hallja, tehát figyelmezteti, hogy beszéljen hangosabban. Mondja el, hogy mi történt az ebédlőben.

— Egyszerre csak egy lövés dördült el. Én leszaladtam.

— Az elnök: Nem esdálkozott rajta, hogy bátyja olyan későn még ébren van?

Hildegard: De igen. Mondtam is neki és Krantznak: Menjetez már aludni. Én nagyon álmos vagyok és visszamegyek a hálószobába. — mondtam nekik. Aztán felszaladtam a kamarába és Stephan kérdezte, hogy mi történt. Günther elcsúszta a revolverét. — feleltem neki. Megnyugtattam Stephan és vártunk a kedvező alkalomra, amikor ő eltávozik a villából.

Az elnök ezzel befejezte Scheller Hildegard kihallgatását és átadta a kérdést a védőnek. — Frey dr védő ezt kérdezte:

— Mondta-e maga a vizsgálóbíró előtt: Annnyira szerettem Hans Stephan, — hogy rámnézve minden mándeny volt.

Hildegard: Mondtam.

A védő: És azután mi történt —

— Az elnök: Nem talál abban semmi feltűnőt, hogy maga vissza akarta tartani Hildet, — mialatt Günther a hálószobába ment?

A vádlott: Nem. Egyáltalán nem tudok rá visszaemlékezni és most már nem is vagyok képes magamnak az egészet megmagyarázni.

A védő (Scheller Hildegardhoz): Mikor Krantz Pál magát erősen megszorogatta, nem jutott eszébe, hogy azért tartja vissza, mert Günther tudja, hogy Stephan a kamarában van és maga elbujtatta őt?

Hildegard: Én nem gondoltam semmit. — Mikor kiszabadítottam magam Krantz kezéből, bementem a szomszédos fürdőszobába, hogy megmosakodjak.

A legrégebbi kézimunka üzlet Debreczenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főter., Tisza-palota.

Dus választék: Smyrna, nordisch, berliner stb. pamutokban. --- Teljes árnyalatok! --- Gobelin, Kellm munkák dus választékban.

miután meghittent voltak együtt?

Hildegard: Én kinyitottam az ablakot, aztán ketten azon tanakodtunk, hogy mit lehetne tenni, hogyan surranhatna ki Hans a villából észrevétel nélkül. — Ő ki akart mászni az ablakon át a kertbe, de én azt mondtam neki, hogy már világos van, meglátják. Ugy gondoltam és ezt meg is mondtam Hansnak, hogy ők lenn talán már megelégték az ivást és Günther aludni ment. Megbeszéltem, hogy utánuk nézek. Le is mentem. A konyhában találtam őket, még ittak. Mikor megláttak, Günther felugrott a székről és hirtelen kiszaladt a konyhából a kamara felé, a melynek ajtaját én rázártam Stephanra. Krantz megragadott engem, átölelt és magához szorított, de én erőszakkal kiszabadítottam magamat.

— Mikor dulakodtunk, visszajött Günther. Mérges volt, mert nem tudott benyitni a hálószobába. Én ugyanis előbb a kamara egy kis fülkéjébe egy viaszkosvaszon függöny mögé rejtettem Hansot. — az ablakot bezártam és az ajtót is kulcsra zártam. A kulcsot lehuztam és mikor lementem, magammal vittem a konyhába. Kiszabadítottam magam Krantz öleléséből és éppen az ajtó felé szaladtam, a mikor Günther belépett.

— Az elnök: Erősen szorította magát Krantz?

Hildegard: Nagyon erősen. Azt mondta: Maradj itt egy pillanatra.

— Az elnök (Krantz Pálhoz): Megragadta ön Hildegardot és erősen tartotta?

A vádlott: Nem tudok rá emlékezni. Nem hiszém, hogy ugy történt. Lehetséges, de nem emlékezem.

Aztán a fürdőszobából visszamentem a kamarába s ekkor Günther is belépett. Odaállott a tükör elé, elővett egy fésűt és keféit, fésüldödni kezdett. — Én észrevettem, hogy a viaszkosvaszon függöny, a mely mögé Stephan elrejtettem, megmozdult. — Megijedtem, mert Günthernek ezt a tükörből látnia kellett.

— Günther aztán visszament a konyhába Krantzhoz. Most erős esengetést hallottunk. Elinor esengetett s én lementem hozzájuk. — Elinor azért jött, hogy engem is magával vigyen az iskolába. Mialatt ketten beszéltem, rémülten vettem észre, — hogy Günther és Krantz hirtelen kiment a konyhából és a hálószoba felé tartott.

— Az elnök: Láttá, hogy ők ketten előbb valamit megbeszéltek? Suttogtak egymással?

Hildegard: Nem. Én otthagytam Elinort és utánuk siettem. El is értem őket, de amikor be akartam menni a kamarába, az ajtót valamelyikőjük hirtelen becsapta, úgy hogy a lábamat már nem tehettem az ajtó és a küszöb közé. Nem tudom, melyikük szorította le az ajtót. Günther-e, vagy Krantz. A következő pillanatban két revolverdörrenés hallatszott. Megrémültem a kilyncset leszorítottam és beakartam taszítani az ajtót, de nem kellett erőlködnöm mert nyitva volt.

— Az elnök: Biztosan tudja, hogy előbb bezárták az ajtót?

Hildegard: Biztosan tudom. Megelőzőleg erőlködtem, leszorítottam a kilyncset és nagyot taszítottam az ajtót, de nem nyílt ki.

— Az elnök: Igaz, hogy Elinor azt mondta magának. Megörültél? Be-

Az Alföldi Pince vendéglőben

Virág zongora humorista minden este zeneestélyt tart.

Szerezzünk takarékhétkönyvet a Kölcsey Segélyező-Egyetnél.

engedtet és elhajtattad Hanst a hálószobádban?

Hildegard: Igen mondta. — Mikor Elinor eljött értem, hogy menjünk az iskolába, odasugtam neki, hogy Stephan is itt van, mire ő csodálkozva felelt: Örült vagy?

HILDEGARD SIR

Mikor idáig jutott a kihallgatás, Scheller Hildegard strásra fakadt. Az elnök lecsendesítette és intett neki hogy menjön le. Most szót kért a védőügyvéd.

s jelentette a törvényszéknek, hogy éppen most egy levelet kapott, egy kávéház tulajdonostól, aki megírja neki, hogy Scheller Hildegard egy nappal a tárgyalás előtt, tehát szerdán este az ő tánchelyiségében táncolt és olyan botrányosan viselkedett, hogy ki kellett őt átutaztatni a kávéházból.

Az elnök azt válaszolja erre a bejelentésre, hogy amennyiben a védő indítványozni fogja, a levél író megidézését, ki fogja őt hallgatni tanuként. A tárgyalás folyik.

A hercegprimás a felebaráti szeretetre figyelmeztette a diákok küldöttségét

Budapest, február 10. Ma délután fogadta a hercegprimás az egyetemi és főiskolai hallgatók országos szövetségének 4 tagú tisztelegő küldöttségét. Az elnök beszédében a szövetség és a taggyűlések hódolatáról, ragaszkodásáról biztosította a hercegprimást s munkájára az Isten áldását kérte.

A hercegprimás így válaszolt: Nagyon köszönöm a MEFHOSZ részéről megjelent küldöttség hódola-

tának és ragaszkodásának kifejezését. Jól esik látnom a spontán megnyilatkozását ennek az egyesületnek, amely magában foglalja a jövő nemzedékét. *Fel akarom hívni figyelmüket, hogy soha ne feledkezzenek meg a felebaráti szeretetről, a hitpótlásról, mert csak az Isten iránti igaz, bensőséges imádatnak megnyilvánulása adhatja meg fáradozásunk gyümölcsét: az ezer éves, dicső Magyarországot.*

Hír szerint felemelik a munkaidőt a hivatalokban?

Budapest, február 10. A képviselőház folyosóján olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány jelentős intézkedéseket óhajt megvalósítani az egész vonalon az állami adminisztráció ocsébbá tételére. Hír

szerint tárgyalta a munkaidő esélyes felemeléséről, amennyiben a hivatalok egy részében átlagoslag 9 óras munkaidőt óhajt a kormány megállapítani.

Felmondták a városi árvaszék által bérelt helyiségeket a városnak

Tadvalévő, hogy a városi árvaszék bérelt helyiségben van a Csapó-utca, Benkó Jánosné házában. A tulajdonos a bérletet felmondta a városnak. Erre felhívta őt a tanács, hogy tegyen javaslatot — mennyiért adná tovább bérbe a helyiségeket.

Benkóné arra hivatkozással hogy 200 milliót költött renoválásra; de meg a házat el is szeretné adni, mégis annyit adná bérbe a vá-

rosnak a helyiségeket, amennyiért ugyanilyen nagyságu lakást ad a város a Szentanna-utcai bérházban.

Ez az összeg, mivel 503 négyzetméter területről van szó, 10.000 pengőt tenne ki. A város ennyit nem hajlandó fizetni, legfeljebb 7200 pengőt.

Felhívták Benkónét, nyilatkozzék 3 nap alatt, elfogadja-e ezt a bért.

Egy debreceni fiatalember gyönyörű irredenta rajzot készített Rothermere lord részére

Lord Rothermere, a magyarság és eszaka hazánk érdekében dolgozó nagyszerű alakja kivétel nélkül minden magyar embernek a szívébe költözött. Mióta igazságot kereső nemes akcióját megkezdte, a sok ezerre menő hálás levelek, táviratok s egyebek között a lelkes hazafiak különféle ajándékokkal és kedves figyelmességekkel keresték meg a nemes lordot. Tegnap egy debreceni fiatalember, *Edelmann Jenő* hatalmas szénrajzot mutatott be szerkesztőségünknek, amelyet Lord Rothermerének készített és a napokban fogja elküldeni Angliába a lord címére.

A rajz egy térdepelő, guzsbaköltött férfialakot ábrázol, amely szerencsétlen hazánkat szívalizálja, a körülötte kóválygó éhes „holióvereggel.” A rendkívüli tehetséget

és mély elgondolást bizonyító rajz sötét tónusával igen hatásos és teljes mértékben kifejezője hazánk szomorú helyzetének. A rajz felett *Lord Rothermere Justice for Hungary* (Igazságot Magyarországnak) felírás van, míg alól Fuchs Jenő, a tehetséges fiatal költő gyönyörű irredenta verse látható. A dicsőretreméltó igyekezet bizonyára igaz megerősítésre talál a lord-nál, aki mindenkor és mindenkinek az akciójával kapcsolatos kérdéseit szeretettel fogadja.

Sodrony ágybetéte!

legjobb minőséget készít

Neumann Péterfia ucca 17

Március 5-ig lehet pályázatot beadni a nagy dollárkölcsonre

Rendkívüli tanácsülésen meghosszabbították a határidőt

Debrecen város engedélyt kapott hogy 3.400.000 dolláros törlesztés, vagy 3.050.000 dolláros függőkölcsönt vegyen fel. Ajánlatokat is kértek és a beküldési határidőt február 10-ig, tegnap déli 12 óráig tüzték ki.

Előre látható volt, hogy ilyen nagy akeiót a rendelkezésre álló rövid idő alatt nem lehet előkészíteni. A nagybankok kérték, hogy a város tolja ki a határidőt a pályázatra.

Tegnap délig különben is csak

egy zárt ajánlat érkezett, egy bank pedig „levelet” írt, hogy rövid az idő az ajánlattételre.

Erre tekintettel, re arra is, hogy a lejáró függőkölcsönt meghosszabbították, a városi tanács rendkívüli ülésén úgy határozott, hogy a nagy dollárkölcson pályázati határidejét március 5-én déli 12 óráig meghosszabbítja.

A beérkezett ajánlatokat felbonthatlanul visszaküldik az illető bankoknak.

Előadás Kálvin haláláról a Templomegyesületben

A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportja tegnap este 6 órai kezdettel tartotta meg vallásos délutánját, a Kollégium zsufolásig megtelt dísztermében. Gyülekezeti ének után dr. Révész Imre egyházkér. főjegyző tartotta meg előadását „Kálvin halála” címmel. Előadásának bevezető részében foglalkozott az emberi halállal, amely mindég kifejezője az eltöltött életnek.

A középkorban szokásban volt a különböző felekezeteknél — hogy egymás nagyjainak a haláláról rémhíreket költöttek. — Egy híres francia tudós könyvet írt, melyben részletesen leírja Kálvin életét és halálát.

Ezután dr. Révész, aki maga is kiváló tudós, egyháztörténeti forrásokra hivatkozva nagy vonalakban vázolta Kálvin életét, részletebben az utolsó hónapokat és a bekövetkező halált. — Számos egy-

koru feljegyzéssel bizonyította — hogy a Kálvin halálának borzalmairól terjesztett hírek valótlanok.

Kálvin gyenge szervezeti ember volt, akinek gyakran voltak testi fájdalmai, de a szellem az utolsó pillanatig ragyogott teljes fényben és erejében, úgy hogy még az utolsó pillanatában is a más szenvedéseire gondolt, betegeket vigasztalt.

Kálvin halála elszenderülés volt. *Élete Európa kedvese volt, halálából pedig új élet fakadt.*

A hallgatóközönség mély melettétedéssel hallgatta az előadó mind végig mélyenjáró és közvetlen fejtegetéseit.

A vallásos délután végén *Sipos Imre* titkár mondott imát, amelyet gyülekezeti ének követett.

Itt jegyezzük meg, hogy a jövő hét péntekjén *Hegedűs Kálmán* s. lelkész fog tartani előadást.

Ezeröttszáz elbocsájtott magyar köztisztviselő ügyének rendezését sürgetik a prágai parlamentben

Prága, február 10. Holnap magyar nemzeti párti képviselő a régi nyugdíjasok rendelkezéséről szóló törvényjavaslat képviselőházi tárgyalásánál a volt magyar elbocsájtott közalkalmazottak érdekében szólalt fel. 9 éve dűngetjük szüntelenül a kormány kapuit a szerencsétlen páriák érdekében — mondotta beszédében — ennél nagyobb és sürgősebb reparációs hibát keresve sem kereshetünk a köz társaság testén. A börtönben jól viselkedő rablőgyilkosok is kegyelemben részesülnek büntetésük egy részének kitöltése után. *Mit vételess a szerencsétlen elbocsájtott magyar közalkalmazottak, akiket 10 évi győtrő szenvedés után sem tartanak arra a kegyelemben, amely minden rablőgyilkosnak kijár.* A jubiláris esztendőben hiába lépnek az európai közvélemény elé az állam reprezentánsai, amíg az 1500 elbocsájtott magyar tisztviselő nyugdíj ügye rendezve nincs. A kormány rosszindulatát igazolja az a tény, hogy az elbocsájtott magyar közalkalmazottak ügyének revíziója tárgyában még 1926-ban előterjesztett törvényjavaslat még a mai napon sem tüzetett napirendre. A szomszédos államok, köztük Magyarország is rendezte nyugdi-

jasainak kérdését, a mi kormányunk a nyugdíjkegyezményt már évekkal ezelőtt megkötötte a többi államokkal, csak Magyarországgal nem kötötte meg azt, bár a trianoni szerződés erre kifejezetten utasítja.

ÖNGYILKOSSÁG AZ OROSHÁZI NÉPBANK ÉSSZEOMLÁSA MIATT

Anak idején hírt adtak a lapok, hogy az orosházi Népbank felszámolás alatt áll. A felszámolás eredménye tegnap egy tragikus eseményt vont maga után. *Baranyi István*, az egyik igazgatótagnak az ödesapja felakasztotta magát és tettét mire felfedezték a szerencsétlen ember kinszenvedett.

Idősebb *Baranyi* ugyanis a fiáért kezeséget vállalt a Népbanknál s erre 21 hold földje ment rá. Az öregember az anyagi katasztrófát nem tudta elviselni és ez kergette őt a halálba.

Kitűnő zónareggeli

elsőrendű italok

Dreher sürcsarnok és étteremben

Ferenc József ut (Piac ucca) 66. szám

Achim L. András tragédiájának utóhullámai Debrecenben

Beszélgetés Achim Andrással

Néhány nap múlva érdekes pör kerül a debreceni törvényszék Jeney tanácsa elé. A nem minden-napi érdekességét az adja meg, hogy ennek az ügynek előzményei visszanyulnak egészen 1911-ig. — Achim L. András meggyilkolásáig. Magának a pörnek utolsóelőtti előzménye pedig az 1926-iki derecskei országgyűlési képviselőválasztás volt. Ez alkalommal Derecskén folyt röpirat-harcban Achim L. András fia „orgyilkosnak” nevezte Zsilinszky Endrét, aki emiatt rágalmozási pert indított íj. Achim L. András ellen.

Achim András, a pör egyik hőse és most vádlottja Debrecenben tartózkodik. Felkevertük őt, hogy hallgasson véleményét az Achim család egyetlen férfi tagjának, a pörről és annak előzményeiről.

Aki ismerte a meggyilkolt Achim L. András, azt a kemény, harcos, magyar parasztot, aki vezére tudott lenni minden magyar parasztnak, az alicha látna ennek a „szellemnek” folytatását az ifjú Achim L. Andrásban; mert ő rajta már nem látszik meg az a harci tűz, mely atyjáról messzire világított; ő inkább szelídülőknek tűnik fel, de ennek a szelidségnek mögöttélszántság, kemény akarat és az igazságának tudatában, ahhoz való ragaszkodásnak minden jele megnyilatkozik szavaiból. Csendesesen, halkán beszél, szinte úgy, mintha félne. Látszik rajta, hogy gyermek korában, atyja meggyilkolása után sok üldözöttségnek lehetett kitéve....

DERECSKE VÁLASZTÓI ELÉG-TÉTRIT ADNAK ACHIM ANDRÁS EMLÉKÉNEK.

— Mi indította őt arra, hogy agitáljon Zsilinszky ellen Derecskén? — kérdeztük Achimtól.
— Részint a derecskei választópolgárok kívánságára mentem oda, részint tartoztam atyám emlékének arra, hogy oda álljak azok elé az emberek elé, kiktől atyám gyilkosa bizalmat kért, mert úgy éreztem, hogy atyám halottaiban nem tudna nyugodni a messze csabai sírban, ha Zsilinszky Endrének közéleti működése ellen a fia nem tiltakoznék.

— Meg kell azonban jegyezni, hogy nem is volt ott szükség agitációra. Ez kitűnik abból is, hogy amikor Pirtsev Péter ömeltóságánál, a választási elnökök tisztelegő látogatást tettem, ő kijelentette: „Minden fiam szíven biza, az ön ödesatyja emlékének Derecske választópolgársága elégtételt fog szolgáltatni”.

— Így is történt. Zsilinszky 1600 szótöbbséggel megbukott.

MENE TEKEL UFARZIN...

— Nem hiszem, hogy az én agitációm buktatta meg Zsilinszky Endrét. Megbukott ő már, mielőtt Derecskére lement volna, másodízben jelöltnek.

— Zsilinszky Endre közéleti működése megmérgette a magyar törvényhozás: a parlament mérlegén. Derecske? A harmadik stáció. Természetes folyamánya az előbbi két-főnek. Itélet volt ez. Itélete a magyar közvéleménynek. Hiába volt minden erőfeszítés, megmérgettek az egyszerű, becsületos, szintiszta magyar földműves nép mérlegén s könnyűnek találtattak....

— Figyelemmel kísértem Zsilinszky parlamenti működését is és az egész törvényhozói szerepléséből csak egy momentum ragadt meg, az tudniillik, mikor elkialtotta magát a törvényhozás csarnokában: „Miénk a független magyar bíróság!”

— De ez megragadott és fájdalommal töltött el. Ezt soha nem felejttem el. Mert akárkinék a nevében tette Zsilinszky ezt a kijelentést, beleértve önmagát is, helytelenül tette.

A BÍRÓSÁG MINDNYAJUNK FÉLTVE ÖRZÖTT KINCSE.

— A bíró itélete sujt és feleml. De akár sujtó, akár felemlő a bíró itélete, a független magyar bíróság egyformán mindannyiunknak féltve őrzött kincse, melyet nem szabad és nem lehet kisajátítania sem egy embernek, sem egy csoportnak.

— A derecskei választás eredménye azonban azért is előrelátható volt, mert hiszen Zsilinszky Endre elhagyta a Vezért, a pártot, az eszmét. Én már egy különös megrázkódtatás és szent tudattal küzdöttem 1922-ben Zsilinszky ellen, mert éreztem, sejtettem, tudtam, hogy nem lehet az eszme igazi harcosa az, aki az eszme megteremtőjének sirásója volt.

KÖTELEK GYERMEKI SZERETET.

— Hogy ezt a röpiratot miért írtam? Ezt igazán nem veheti föl senki rossz néven, legkevésbé pedig Zsilinszky Endre, aki a gyulai és pesti esküdtbírói tárgyaláson hangoztatta, hogy „gyermeki szeretetből gyilkolt”.

— Énnálam a gyermeki szeretet a leuszentebb, legnemesebb, boldogító érzélem, mely engem nem gyilkosságra, hanem mindig odaadó, nemes tette, jelen esetben pedig szent kötelességre hevített. A mi eszelekményeink úgy viszonylanak egymáshoz, mint a tett és a tény megállapítás. Utóvégre Zsilinszky mégis csak meggyilkolta atyám, én pedig megírtam róla, hogy gyilkos, hogy orgyilkos. Csakhogy — bár már zsenge gyermekkoromban is éreztem a mérhetetlen nagy veszteséget és súlyos csapást, amit atyám elvesztése okozott, nem én írtam meg először Zsilinszky Endréről, hogy ő orgyilkos.

ADY ENDRE, EÖTVÖS KÁROLY S AMERIKA LEGERDEMESEBB MAGYARJA A GYILKOSSÁGRÓL.

Achim L. András elhallgat. Az előtte fekvő sok iratból, fővárosi

ujsgokból egyes darabokat szed elő. Ezek az irások fényvillanás-ként hatnak a turáni átoktól vert magyar életében. Mintha egy pillanatra összefogott volna a magyar Achim halálakor. Ezt bizonyítja a részvétáviratok özöne, melyet az özvegy kapott s amely táviratok küldői között éppúgy helyet foglal Bolza gróf, mint a napszámos magyar paraszt, a legelőkelőbb vezető politikus felesége, az igazi magyar uriaaszony, az író és a társadalom minden rétegének képviselői.

— Ady Endre Beausoleifől ezt táviratozta: „Undor merénylet híre megrendített. Siratom hátor vértanu barátomat. Ady Endre.”

— Érdekes Eötvös Károly távirata, melyben keményen megbélyegzi a gyilkosságot. Így hangzik a sürgöny:

„Fájdalmas táviratát megkaptam: a hihetetlen gonoszsgággal elkövetett orgyilkosság bennem is keserű gyötrelmes bánatot támasztott. Kedves férjét sok óra ismertem, szerettem, becsültem s ha betegségem engedte volna, már sze mélyesen ki is rándultam volna Csabára. Isten mindenható és igazságos: ő ad önnek, kedves urnóm vigasztalást. Én, amíg élek, emlékezetemben ápolom elhunyt, dicső férjének érdemeit. Eötvös Károly.”

— Berkó D. Géza is Achim gyilkosának nevezte Zsilinszkyt. Az a Berkó D. Géza, akit Magyarország boldog emlékei főpapja: Csernoch, János bíboros hercegprímás Amerikából való hazatérése után „Amerika legérdemesőbb magyarjának” nevezett.

— Tessék elolvasni a Nyugat-magyarországi Parasztszövetség táviratát, mely „az orgyilkosságnak” helyezve Zsilinszkyt tettét. Ezt a szövetséget atyám alapította és ez a testület az elszakítás alkalmával nagyon szőn, hazafias magatartást tanusított.

— Ime, az akkor megjelent egyik aradi újság, mely szintén „gyáva és gvalázatos orgyilkosság” szavakkal emlékezik meg az eseményről.

A levelek, táviratok és újságok egész löviáját teszi előnk ifi Achim L. András, amelvekél azt biznítja, hogy az akkori közvélemény milyen hatalmas erővel nyilvánított meg az esküdtök felmentő verdiktja alapján büntetlenül maradt Zsilinszkyék ellen.

és cserép kapható a Tóth és Sebes v. n. Rt. Kiszegesi úti térszavarából. Eladása Si-monffy uccá 1a. II. em. Telefon 610.

Gyászrovat

Dr. Gergely György elhunyt

Dr. Gergely György, a kecskeméti jogakadémia tanára tegnap délelőtt elhunyt. — Dr. zilahi Gergely György a múlt század utolsó évtizedében a debreceni jogakadémia és a kolozsvári egyetem diákéletének volt vezető tagja, majd a máramaroszigeti jogakadémián lett tanár. A magyarságnak ezen az exponált helyén két évtizeden át nagy kulturmissziót teljesített úgy is mint előadó, de még inkább, mint igazgató. A megszállás ebben a minőségben érte és éveken át folytatott hősi küzdelmet főscolájának fennmaradásáért. Amikor látta, hogy Trianon után minden küzdelem meddő, sikeresen kimentette a jogakadémiát Hódmezővásárhelyre, ahol eredményesen működött az mindaddig, amíg a jogakadémiák összevonásával a kecskeméti ben olvadt bele. Ez a sok izgalom nagyon megviselte különben is érzékeny szervezetét, úgy hogy néhány éve szélhűdés érte. Ez a csapás f. hó 6-án megismétlődött és 10-én katasztrófával végződött. — A magyar református egyház egyik legismertebb, legönzetlenebb és legmunkásabb tagját vesztette el benne, aki értékes munkát fejtett ki minden város társadalmában, ahol csak működött.

VASARNAP DELELŐTT TEMETIK BEZNAK ALADART.

Bezna Aladár volt es. és kir. tart. százados, a Hangya debreceni fiókja igazgatójának temetése vasárnap f. hó 12-én délelőtt 12 órakor lesz a róm. kath. temető kapujából.

VITÉZ MÉREY LÁSZLÓ VEZÉRKARI EZREDES GYÁSZJA.

Súlyos gyász érte nagyselmeci vitéz Mérey László ezredes, a debreceni vegyesdandár kitűnő vezérekari főnökét. Apósa szárazpataki dr. Christian János szentszéki főorvos február hó 3-án Nagyszombatban 80 éves korában meghalt. — Az elhunyt több igen tekintélyes intézménynek volt hosszú évtizedeken keresztül főorvosa és a közegészségügy terén igen nagy érdemeket szerzett.

A Zita Hadiárvaház hangversenye és táncestélye

Fényes keretek között zajlott le tegnap este a Zita hadiárvaház műsoros estélye, amely táncsal volt egybekötve. A legnemesebb irányú jótékonyaság védőszárnyai alatt rendezett estély nagy és díszes közönséget a Tiszti Kaszinó helyiségei látták ezuttal vendégül. Az előkelő hallgatóság a műsor minden egyes számát élénk érdeklődéssel kísérte s zajos tapssal honorálta, amely kitüntető módon főleg a ragyogó megjelenésű Bergmanné Wolff Gitta gyönyörű énekszámait után nyilvánult meg. A legszebb erkölcsi és anyagi sikerrel zárult fényes estélyen megjelent a helyőrségi tisztikar jelentékeny része, élén lovag Wurm Emil tüzérezredessel, valamint a polgári úri társaságból nagyon sokan, így a következő előkelőségek: Lindenberger János prépost, Márk Endre udvari tanácsos, Láng Nándor egyetemi tanár, dr. Budaházy-Bruckner Ernő MÁV üzletigazgatói nyug. főorvos, Mező Sándor és Balogh István kir. ügyészek, Wilhelms Emil ny. jegyintézeti bankfőnök, Suhajda Béla bankigazgató stb. A tánc a legjobb hangulatban virradatig tartott.

HOLNAP, FEBR.
12-EN ESTE 8
ÓRAKOR LESZ
A NYOMDASZOK
ÁLARCOS BÁLJA

A MUNKASOTTHON
(MARGIT-FÜRDŐ)
D SZTERMEBEN
BELEPTI-DIJ 2 P.

Egy frankfurti orvos büne

Tiltott műtéttel szándékosan megölte a leányt, akit a fia feleségül akart venni

Majna-Frankfurt, febr. 10. Külföldi öngyilkossággal nyert megoldást egy-két héttel ezelőtt történt titokzatos bűntény rejtélye. Január utolsó napjaiban megjelent egy frankfurti szállóban egy fiatal leány. Vele volt egy idősebb férfi is, — akiről később kiderült, hogy orvos. Az orvos a szállóban tiltott műtétet hajtott végre a leányon. *A műtét nem sikerült és a leány belehalt az operációba.*

Az orvos nyomtalanul eltűnt s a rendőrség legszorgosabb kutatásai sem tudták felderíteni kiletét. A leányt, akinek személyazonosságát eleinte szintén nem tudták megállapítani, eltemették és csak néhány nappal a temetés után derült ki, — hogy a szerencsétlen a frankfurti éjszakai élet egyik közismert szereplője volt.

Tegnap délután felhívta a frankfurti rendőrfőnökséget egy ismeretlen férfi hang és közölte, hogy ő a leány gyilkosa. A férfi elmondta, hogy fia beleszeretett a lány

ba és el akarta venni feleségül. A szerelmi viszonynak gyümölcse is lett és a fia erre atyja akarata ellenére feleségül akarta venni a leányt. Az apa, aki foglalkozására nézve orvos volt, különböző meséssel rávette a leányt arra, hogy vesse magát tiltott műtét alá. A műtétet azonban szántszándékkal olyan módon hajtott végre, hogy a leány belehaljon.

Igy akarta megszabadítani a fiát a szerencsétlen házasságtól, — most azonban, hogy fia a leány halála folytán buskomorságba esett — belátja, hogy rosszul eszelekedett és büntetést saját halálával kívánja kiengesztelni. A férfi bemondta lakása címét és közölte a rendőrséggel, hogy öt percen belül főbelövi magát.

Mire a rendőrség embere megjelölt lakásba érkeztek, az orvos már végzett magával. A lövés teljesen szétroncsolta az egyvelejt s a rendőrök csak holttestét találták meg.

A bécsi tőzsde alelnöke öngyilkos lett

Bécs, február 10. A bécsi tőzsde-tanács alelnökének, Wortmann Róbert kereskedelmi tanácsosnak tegnapi öngyilkossága az előjelek szerint egy újabb bécsi bankbukás előjátéka volt. Wortmann elhírből spekulációi folytán a Nagel und Wortmann bankház, amelynek az öngyilkos kereskedelmi tanácsos társtulajdonosa volt, esdől előtt áll és nincs kizárva, hogy az ügynek büntetőjogi folytatása is lesz.

Wortmann ugyanis nemcsak saját pénzét játszotta el, hanem hozzányult a Nagel-bank letűtjében elhelyezett idegen értékpapirokhoz is. Az eddigi megállapítások szerint a Nagel-bank safejéből hat-

millió silling értékű idegen letét tűnt el.

A bécsi bankszövetség tegnap este rendkívüli ülést tartott, amelyen a Nagel-bankház ügyeinek rendezéséről tárgyaltak. Az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy a nagybankok intervenciója nem jöhet számításba s éppen ezért valószínű, hogy a bankház már ma délelőtt esdőt kér maga ellen.

A bank pénztárait ma reggel már nem nyitották meg. Tőzsdei körökben azt hiszik, hogy az aktívák és passzívák összegezése után körülbelül 2.5—3 millió sillinges hiány fog jelentkezni.

Emberhalál a kivágott fák miatt

Baltával agyoncsapta szomszédját

Tegnap délután a Szigetszentmiklós határában levő Rózsadomb nevű kis helységben véres dráma játszódott le. Már hosszú éve óta egymás szomszéd-ságában lakik ott Palós Sándor s Bucsai Sándor gazdálkodó, akik közt állandóan súlyos nézeteltérések és összekülömbözések voltak napirenden. Az 50 éves Palós Sándor több ízben meg is fenyegette Bucsit, hogy az állandó perpatvarnak egyszer súlyos és komoly következményei lesznek. A 76 éves Bucsai fiával, ifjabb Bucsai Jánossal, akkori-ban erőlesen visszaütötte Palós fenyegetéseit, amelyeket azonban a szomszéd tegnap délután mégis beváltott.

Bucsai ugyanis néhány nappal ezelőtt négy fát vágott ki azona határvonalon, amely földjét a Palósotól elválasztja. Ez az újabb incidens még jobban kiélezte a két gazdálkodó között az amúgy is feszült viszonyt, úgy, hogy Palós Sándor tegnap délután baltával kezébe berohant a Bucsai portára, néhány pernyi izgalmas szóváltás után Palós a baltával háromszor Bucsai fejére súlytolt, úgyhogy a 76 éves gazdálkodó eszméletlenül rogyott össze háza udvarán. A három fejszeapás mély sebeket ha-

sított a szerencsétlen ember fején, úgy hogy a kihívott mentők életveszélyes állapotban, eszméletlenül szállították a csepeli kórházba. Bucsai fia már csak a merénylet után rohant ki a házból, s lefogta menekülni akaró Palóst és átadta a rendőrségnek. Beszállították Csepelre, ahol őrizetbe vették.

KÉT PENGŐ NAPIDÍJVAL VEZETŐNEK SZERZŐDTETTE FIÁT A VAK KOLDUS MELLÉ.

Pécsről jelentik: Érdekes ügyet tárgyaltak tegnap a pécsi rendőrbíróságon. Nagy Mihályné bejárónő volt a vádlott, aki 12 éves fiát egy vak badirokkant, Darnai János mellé adta vezetőnek és ezért a koldus napi két pengőt fizetett neki.

Darnait, akinek nincs szabályszerű koldulási engedélye, a rendőrségre idézték és így kiderült a dolog. A rendőrség három napi fogházra ítélte az asszonyt, akinek nem volna szabad kiskoru fiát ilyen módon pénzszerezésre felhasználnia.

Gondos szülő a Kölcseyös Szereplő Emlék tákarékperseivel lépik meg overnekeiket. 0000

Megrendszabályozzák a száguldozó motorkerékpárosokat

A belügyminiszter körrendeletet intézett a motorkerékpárok szabálytalan közlekedésének megakadályozása ügyében a m. kir. állami rendőrség budapesti és valamennyi kerületi kapitányához. A rendelet rámutat arra, hogy a tapasztalat szerint a motorkerékpárok nagy része a legfontosabb közlekedési szabályokhoz nem alkalmazkodnak. Ez a szabálytalanság különösen az előzőeknél állapítható meg.

A forgalmasabb utvonalakon és városok belső területén ugyanis a motorkerékpárok igen gyakran minden indok nélkül és sok esetben épen akkor előznek, amikor a forgalom biztonsága a sebesség nagyfokú mérséklését követelné.

Ezeknek az üzemeknek megszűntetése érdekében a rendelet utasítja a hatóságokat és a hatósági kö-

zeket, hogy a városok belső területén és a legfontosabb utvonalakon a motorkerékpárok közlekedését az eddiginél is fokozottabban ellenőrizzék és azok ellen a motorkerékpárosok ellen, akik a közlekedés rendjét, személy- és vagyonbiztonságot a forgalmi szabályok át-hágásával, különösen pedig a nyilvánvalóan szükségtelen és szabálytalan előzéssel veszélyeztetik, a megtorló eljárás megindításáról gondoskodjanak.

Emellett az elsőfokú rendőrhelyiségek amennyiben annak szükségé mutatkozik, a városok belső területén és a forgalmasabb utvonalakon tiltsák el a motorkerékpárral való közlekedést és azt csak a közlekedés szempontjából másodrendű utcákon engedjék meg.

Aufschreiben...

Ujhelyen nincs többé, meghalt! Szomorú szívvel olvastuk elhalálását, gyászjelentését. Az ujhelyi pincérek eltemették, az ujhelyi legények elsimították. Kegyetlen kezű vézset, hát minden romantikát elrabolsz az összeszorított legényéletből? Fénylő kávéházak, hangos, tükrös éttermek, búféjtő, lebuti kis korezmák, agyó... Isten veletek!

Mily sokáig tarthat 24 óra a síralomházban és mily hamar elröppen a rosszul szerkesztett kalendáriumban a hónap első napja; mikor a tárca hetykén duzzad a belső zsebben. Mily hosszú volt eddig is, aufschreibenes világban a többi 20—30 nap, milyen elrémítő e nélkül. Sőtét, borongós napok, nem, nem, ne gyertek! Oh nagyméltóságu Sándor bácsik, Kálmánok, Róbertek, engedjétek el a temetésre szóló harang kotelét, mert ha nem, nélkülünk elfelejtetek számolni. Mily jó volt nektek is reménykedni, hogy a nagy tárcában álmódó számok egyszer aprópénzzé születnek.

...Sándor bácsi, volt egy feketém. Adjon vissza 10 pengőből. És a lát-hatallan 10 pengő maradéka elgurult ezüstben a márvány asztalra; a türelmes számoló-cédula pedig tíz pengő névértékű értékpapírrá avanzsált. Várta a sorsát a többiekkel, az aufschreibenekkel, várta a megszabadító elsőjét...

Volt-e ennél esodálatosabb és bizonyosabb üzleti élet, börze?...

A társasággal eltöltött szép emléki esték, mikor az imádottal üldö-géltünk. Nőtt, nőtt az üvegek száma az asztalon, a konyha veszedelmesen ürült és a számok óriássá dagadtak. De a gond elmaradt. — mert volt aufschreiben. Milyen büvészettel volt eltüntetve a ki nem fizetett számla, hányszor megmentette a nagybangu gavallériát.

Es mégis. Ezt a világra szóló intézményt akarják eltüntetni. Ezt az utolsó mentőseget, a vízbeülő mentő szalmaszálát.

Hát jó: zöldüljön gyepek parket-tek között, egerék táncoljanak az elfelejtett muzsika-szóra, nagy szakálluk nőjön a butól sorvado libériásoknak, de ezután csak oda megyünk, ahol az ajtóban a vendégre leselkedő pincérek esdeklő szemmel — rimánkodva suttogják: nagysá-gos ur, tessék, itt van!... — és hunyorítanak egyet — aufschreiben...

(Somorjai László.)

A csavargó fiuról kiderül, hogy leány

Egy 17 éves sápadt, rongyos ruhájú csavargót fogott el a magyar-bóji határrendőrség. A csavargó jogtalanul akarta átlépni Jugoszlávia felől a magyar határt. A fiatalember a pécsi királyi ügyészség fogházába került, ahol kifogás-talanul viselkedett. Lékültek a fogház lakatosműhelyébe dolgozni. Pécsen lakó mostohaanyja a fogházban többször meglátogatta a kóbor természetű fiút.

A télen a fiú megbetegedett, de hallani sem akart arról, hogy a fogházorvos megvizsgálja. Később olyan magas lett a láza, hogy leg-hevesebb tiltakozása dacára is megvizsgálták. A fogház orvosa vizsgálat után meglepve állapította meg, hogy a beteg fiú voltaképpen — leány.

Újabb vallatás alá vették a kóborló leány-fiút és kiderült, hogy tavaly egy kisebb fajta lopási ügy-be keveredett, amely miatt jónak látta, hogy sürgősen Jugoszláviába utazzék. Négy hónappal ezelőtt megunt a „levegőváltást” és elhalálozott, hogy visszatér Pécsre. Tekintettel azonban arra, hogy a pécsi államrendőrség élénken érdeklődött iránta, fantasztikus történet eszelt ki. Jugoszlávia területén élő fiú ikertestvéreinek ruháját öltötte magára és így jött át a határon. A kóborló természetű fiuleányt a pécsi ügyészség fogházából a napokban átszállítják egy székesfehérvári javítóintézetbe.

TIZENÖT ÉV UTÁN KEZREKERÜLT KASSZAFURO

Veszedelmes és régen körözött betűző került a rendőrség kezére Goszler Károly személyében. Goszler Károly, aki már majdnem valamennyi európai rendőrség előtt szerepelt, különböző nagyságú betűzőkkel kapcsolatban, a legutóbbi időkben ismét Magyarországra tette át működésének színterét. Itt különösen magánlakásokba, de nem egyszer üzletkebe és bankhelyiségekbe is, betörést követett el, amelyek mindig dús eredménnyel jártak.

Ma délelőtt kezdtek meg kihallgatásait. Goszler szenzációs vallomást tett. Beismerte, hogy 1913. évben ő követte el a Munkásbiztosító Intézet központi épületében azt a nagyszabású kassza-fúrást, amelynek a feltöret azóta sem tudták kézrekeríteni. Goszler azt is elmondta, hogy a 15 év előtti kassza-fúrás egy barátjával követte el.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Szombat délután fél 4 óraker: A Budapesti Gyermekszínház vendégjátéka.

Szombat este fél 8 óraker bérlet-szűnetben: *Mersz-e Mária?*

Vasárnap délelőtt fél 11 óraker: A Budapesti Gyermekszínház: *bucsujátéka*.

Vasárnap délután fél 4 óraker mérsékelt árakkal: *A templom egere*. Csapó Mária fellépte.

Vasárnap este fél 8 óraker bérlet-szűnetben: *Mersz-e Mária?*

A színházi iroda jelenlése

Ma, szombaton délután fél 4 óraker és holnap délelőtt fél 11 óraker:

Budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház vendégjátéka.

Jegyek még a délelőtti folyamán váltandók! Minden felnőtt egy gyermeket hozhat magával!

A Budapesti Zeneakadémiai Gyermekszínház ma délután és holnap délelőtt más-más műsorral tart előadást a Csekonai színházban.

Műsor:

I. *A karácsony anyaga*. Mese 1 felvonásban.

II. *A kis kézményseprő*. Tréfa.

III. *A farkas és a hét gida*. Grim mese.

IV. *Föld Irén* vidám eszegecsei: *Milyen a jó gyermek? Milyen a rossz gyermek?*

V. *Vidám gyermekbarát*. Kis esedős táncosnők, liliputi primadonnák.

Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel: A Budapesti Gyermekszínház *bucsujátéka* új műsorral:

I. *János és a Mikulás*. Mese és valóság 1 felvonásban.

II. *A csillagfallérok*. vagy: *mi-hor Szent Péter lejön a földre*. Mese.

III. *A beszélő nyulaeska*. Varázsszenege.

IV. *Föld Irén* vidám gyermekesegecsei: *Moni meg a Keresztneved*, *kislányka*, *kisfiúeska*, *megmondom, ki vagy, milyen vagy?*

V. *Vidám gyermekbarát*. Kis esedős táncosnők, liliputi primadonnák.

Ma, szombaton és holnap, vasárnap este bérlet-szűnetben (szelvénybérlet érvényes):

Mersz-e Mária?

A templom egere holnap, vasárnap délután fél 4 óraker mérsékelt helyárakkal, a címszerepben *Csapó Mária*val.

Mozgósziuházak műsora:

APOLLO: Chang (Dzsungel). Az emberek harca az állatokkal és Eladó a leányunk (Doris öt papája) Betty Bronsennal.

VIGSZÍNHÁZ: De Maruler Potter vígághírű „Trilby” drámája nyomán: Svengáli, a címszerepben: Paul Wegner, társadalmi dráma.

Szombattól — Urániában: Csak felnőtteknek! Ivan Mosjoukine a címszerepben: Casanova (Élete és szerelme) és Tuss Teofil bohózat.

METEORBAN vasárnap: „A kalandok országa”. Vadnyugati történet 7 felvonásban. Főszereplők: Renée Adorée és Antonio Moreno. És „Ne légy espadóár”. Két színű burleszk 6 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker.

Háza előtt meggyilkolva találtak egy kanadai magyar telepest

A nyomozás szerint bosszu áldozata

A Kanadában lévő Chrystalbeach városból öt mérföldnyire remete módjára élt Németh István kanadai magyar telepes. Nemrégiben még a port-colberni cementgyárban dolgozott és takarékos életmód mellett vagyonra tett szert.

Németh István szomszédjaival nem érintkezett, senki sem járt hozzá és a környék népe azért nevezte el remetének. — Annál nagyobb volt a környék polgárainak meglepetése, amikor Németh Istvánt egy Chambers nevezetű szomszédja a saját háza előtt meggyilkolva találta.

Chambers autójával haladt el a Németh háza előtt és figyelmes lett egy kutya vonítására. Visszafelé jövet a kutya még fájdalmasabban kezdett vonítani, úgy hogy erre már Chambers is kiszállt az autójából, megtudni a kutya viselkedésének okát. — Előbb a háza ment be, de ott senkit sem talált.

A ház hátsó részén azonban megdöbbenő látvány tárult szeméi elé. Az ajtó előtt feküdt Németh István, fején hatalmas sebek tátongtak. Chambers azonnal a rendőrségre sietett és bejelentette szörnyű felfedezését.

A rendőri bizottság megállapította, — hogy Németh István egy *lomp tárgyú eredő ütéssel és tizenkét revolverlövéllyel ölték meg*. A lakásban a matrac alatt egy port-colberni bank 2400 dollárról szóló takarékbetétkönyvét találták meg.

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy Németh nem rablógyilkosság, hanem bosszu áldozata volt. — A gyilkos után megindult a nyomozás és a jelek szerint a tettes rövidesen kézre is kerül. — Németh Istvánnak sem családja, sem rokona nincsen Kanadában és állítólag csak egy nővére él az Egyesült Államokban.

Egy volt huszárkapitány borzalmaskalandja egyrablógyilkossal

A rémes éjszaka vérfagyasztó részletei
Egánsan ültözött rablógyilkosok

A Lemberg melletti véres esemény részletei csak most kerültek nyilvánosságra. Bilinszky volt magyar-osztrák huszárkapitány most már teljesen összefüggően előadta borzalmas éjszakája történetét. Bilinszky néhány év óta Zolkvi mellett lakik egy magános házban s itt visszavonultan élt könyvei között. A múlt hét egyik napján este felé négy óráig ült az asztalánál, a kezében egy *egyenes csővel ellátott revolvert*.

— Pár kilométernyire innen — mondotta az egyik ur — elakadtunk az autónkkal s nem bírnak tovább menni. Ha megengedné — *itt töltenénk az éjszakát*.

Bilinszky kapitány azt mondotta, hogy mind a négyüknek nem tud szállást adni, *ketőnek azonban nagyon szívesen ad*.

— A másik két urat — ajánlkozott — majd elvezetem egy nem messze lakó szomszédomhoz...

Ketten csakugyan ottmaradtak, míg a másik kettőt elkísérte Zumerszky földbirtokos szomszédjához. A kapitány aztán hazament s miután intézkedett a két vendég fekvőhelyéről, lefeküdt aludni. Néhány perce szunnyadot már, amikor az az ösztönzerű érzése támadt, hogy *a két vendég rosszban törte a fejét. Ez az érzés annyira elhatalmasodott rajta, hogy nem tudott többé aludni s elővigyázatosságából az ágyára tette megtöltött revolvert*.

Igy feküdt nyitott szemekkel, vagy két óra hosszáig. Ekkor lépéseket hallott. *A két vendég ott állott az ágya előtt. Egy kézi villamoslámpával fényt vetített a szemükbe s ugyanabban a pillanatban*

négyszer rájuk lött. A két vendég azonnal meghalt.

— Én ekkor gyorsan felöltözöttem — beszélt Bilinszky kapitány, — s átsiettem a szomszédomhoz, hogy megnézzem, mi történik ott. *Szörnyűséges kép tárult elém... Az ajtó fényes nyitva volt; a hálószobában ott feküdt a szomszédom felesége és leánya, mind a kettő mestelenre vetkőztelve, a fejükön hatalmas seb tátongott; élet már nem volt bennük. A szomszédom és a fia az udvaron hevert; őket balta-
val verték agyon...*

A kapitány egy ösvényen visszaszaladt a háza. Azt gondolta, hogy a két rablógyilkos valószínűleg szintén vissza fog menni az ő házába.

— Ez a számításom bevált. — mondotta a kapitány. — én hamarabb érkeztem meg s a nagy szobában a függöny mögé rejtöztem. — Nem kellett sokáig várakoznom. A két bandita csakhamar ott volt s belépett a nagy szobába. *En a függöny mögől mind a két embert egy-egy lövéssel lelejtettem*.

A kiszállott rendőri bizottság megállapította, hogy Bilinszky kapitány vallomása teljesen megfelel a valóságnak.

Gondos szülők a Kőcsöves Szegélyű Emlék takarékpénztárral lenik meg gyermekeiket. 0000

Kitűnő zónareggeli
elsőrendű italok
Dréher sörözőnek és étteremnek
Ferenc löszel ut (Pia-ucca) 65. szám

A város támogatja a szobrászlehetőségnek mutakozó fodrászsegédet

Többször irtak már a lapok Bata János debreceni fodrászsegédéről, aki tehetséges szobrásznak látszik. Bata János tudvalóvően a Bikagözfürdőben dolgozik; szabad óráiban pedig szobrokat mintáz. Soha nem tanulta ezt a nehéz mesterséget, most sincs alkalma arra, hogy ezen a téren szakszerűen képezhesse magát. Tagadhatatlan azonban, hogy tehetsége — bár még egészen nyers, egészen ösztönös — figyelmet érdemel. — Mintázó készsége meglepően biztos, amit bizonyítanak a pályázatra beküldött csinos szobrok. Bata a magyar parasztiokat különösen szépen és kifejezően tudja formálni.

Most tanulni akar a fiatal szobrász. Valami művészeti iskolába szeretne kerülni s akkor végképp bucsút venne a borbélymesterségtől, noha ez talán manapság biztosabb existenciát jelent, mint például a szobrászat. — Bata János egyébként Debrecen város támogatását óhajtja igénybe venni. Beadványt intézett a városi tanácshoz és kérte, hogy annyi segítyt adjanak neki, hogy abból plasztikát, mintázó fát s a legszükségesebb felszerelést megvehesse.

Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok Debreceny Tivadar szobrászművészt kérte fel, adjon véleményt, érdemes-e a kérelmező Bata János a város segítségére. — Debreceny Tivadar megnézte Bata munkáját és ennek alapján kijelentette, hogy tényleg tehetséges csűrője mutatkozik nála; kellő vezetés mellett kifejlődhetik, épp ezért a támogatásra érdemesnek tartja.

A vélemény alapján Csűrös tanácsnok valószínűleg javasolja, — hogy a város a szükséges felszereléshez adjon segítyt Bata Jánosnak, aki talán jeles szobrászművész lesz a magyar kultúrának.

Megölte az unokáját, mert félt, hogy kitudódik leányának szegénye

Budapestről jelentik: Heteyi Jánosné bial parasztasszony állott ma szándékos emberölés büntetével vádolva a büntetőörvényszék Kragyel-tanácsa előtt. Az volt ellene a vád, hogy megölte az unokáját. Leánya ugyanis egy egészséges gyermeknek adott életet, a gyermek apja pedig a 16 éves leány sógora volt. Az öregasszony nagyon félt attól, hogy ura, aki részeges, iszákos ember, megtudja a dolgot és agyonveri a leányt ezért felhozta a fővárosba a szülészeti klinikára, majd a gyermeket megszületése után

nagykendőbe csavarta, megfojtotta hazavitté Bára és a holttestet a gyermek apjával elísatta.

— Hát megtettem, megtettem, kedves doktor ur, — vallja be a dolgot az öregasszony, — de keserves megbán-
tam már azt.

Elmondta aztán, hogy a menhelyre akarta felvételni, de ott azt mondták, hogy értesítik a községet s így mégis csak kitudódott volna a szegény.

A bíróság az enyhítő szakasz alkalmazásával hathónapi börtönbüntetésre ítélte a parasztasszonyt, aki meggyűdött az ítéletben és így az jogerőssé vált

Az 1928. tavaszi szezon divatnyakkendőit

tekintse meg kirakataimban!

P. 4.-, P. 5.50, P. 8.50

BÉKÉS LAJOS

uridivat, fehérnemű készítő és férjiszabó üzlete

A NAP HIREI

A Csokonai Kör mai felolvasó ülésének műsora

A debreceni Csokonai Kör, szombaton, 11-én, este, 8 órai kezdettel, a Zenede dísztermében, felolvasóülést tart amelynek műsora a következő:

Megnyitóbeszédet mond Papp Károly a Kör-elnöke.

Dr. Kudela Géza: Magyar Miatyánk.

Báró Bánffy György: Ne kérdezd, hogy mi voltam én. Énekl: Simon István, zongorán kíséri Forrai István kar-nagy, zenetanár.

Áprily Lajos költészet. Irtó és előadja Konecz Aurélné, a Kör vendége.

Verséből felolvas Áprily Lajos, az Erdélyi Irodalom Társaság tagja, a Kör vendége.

Szabolcska Mihály ismeretlen versei. Emlékezés a költő debreceni diákkorára Irtó és felolvasa Szathmáry Zoltán, a Kör választmányi tagja.

Áprily-verseket szaval Farkas Pál.

Lőwe, Csaplárosné leánya. Csiky: Csalogató. Énekl: Simon István, a Kör vendége, zongorán kíséri Forrai István kar-nagy, zenetanár.

Verséből felolvas Áprily Lajos.

Belépődíj nem tagoknak 2 pengő; s tagoknak 1 pengő; állóhely és diák-jegy 40 fillér. — Jegyek a Művelődési Központban kaphatók.

Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, február 12-én

Negytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Magyar Bertalan, félegy órakor levente ifjúsági istentisztelet Gerda Sándor, délután 5 órakor Márki Kálmán — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Madár Zoltán, délután 5 órakor Uray Sándor. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Mazey Béla. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Halász András. — Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor Gerda Sándor. — Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. — Nyulasbarakkban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. — Főreáliskola délelőtt 10 órakor Uray Sándor. — Nyilastelepen délután 3 órakor Czövek Károly. Tanácsok: Bánkon Vajda László. — Macson Konrád Zoltán. — Szepesen Sipos Imre. — Paczon délután 2 órakor Mazey Béla. — Szombat délután 3 órakor a Vagonyárban Uray Sándor.

— Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész tartja. — (A Miatyánk. V. A mindennapi kenyerünket). Offertórium.

— Kulturdélelőtt. A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének kulturbizottsága, folyó hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor tartja meg sorozatos kulturdélelőttjeinek másodikát, amelyen a külön jogász és kiváló ügyvéd, dr. Aczél Jenő, az egyesület ügyésze tart előadást *A hitelviszáltság helyi vonatkozásai* címen. Az érdekesnek ígérkező előadás, már aktualitásának fogva is, bizonyára a megszokott nagy látogatottságnak fog örüdeni. Belépti díj nincsen és az Egyesület vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát.

A leventebálon megverték a leventeoktatókat

Elítélt duhaj legények

Az egykei leventék a múlt év farsangján nagy bált rendeztek, amelyre a községi előjáróság a rend fenntartására Andirkó Márton és Szintás János leventeoktatókat küldte ki. A mulatság hevében Debrőczki István gazdalegény birkózni kezdett egy társával, majd mikor Andirkó rendre intette, neki támadt és összevissza ütlegelte. — Ugyanekkor Brunner István és János szóváltásba keveredtek Szin-

csákkal és azt is alaposan elverték. A duhaj legényeket tegnap vonta felelősségre a debreceni törvény szerk Serly-tanácsa és a bizonyítási eljárás lefolytatása után, hatósági közeg elleni erőszak vétségében mondvá ki őket büntösöknek, Debrőczki Istvánt és Brunner Istvánt fejenként 3 napi fogházra, Brunner Jánost pedig 5 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Borhamisítók a rendőrbíró előtt

30-30 napi elzárásra ítélték két „borkereskedőt” akik szacharinnal édesítették árujukat

Nem mindennapi ügyet tárgyalt tegnap dr. Tóth Jenő rendőrfogalmazó, kihágási rendőrbíró. Egy redkivül bonyolult borhamisítási ügy került szónyegre, melynek előzményei a következők:

Az egyik debreceni bornagykereskedő 40 hektoliter bort rendelt egy vidéki állítólagos borkereskedőtől. A bor megérkezett, de az ilyenkor szokásos kóstolónál kissé túledesnek találták az ízét.

A bornagykereskedő rosszat gyanítva, mintát vett a küldeményből s kiküldte azt a debreceni vegy-kísérleti állomásnak, amely minfán megállapította, hogy a bor szacharinnal van édesítve és meg is festették, értesítette erről a rendőrséget, ahonnan bizottság szállt ki a bornagykereskedőhöz.

Itt minden hordóból mintát vettek és felküldték azt az Országos Borvizsgáló Bizottsághoz. Innen csakhamar megjött a válasz, hogy a bor édesítve és festve van, — az előbbi műveletet szacharinnal hajtották végre.

x Ifj. Zelinger, Kálmántér 4. sz. izléses és olcsón fest cégtáblákat.

— Milyen idő várható? A budapesti Meteorológiai Intézet jelent: Hazánkban az idő igen enyhe, a nappali felmelegedés a nyugati részekben elérte a 10—12 C. fokot és a hőmérséklet csak éjjel súlyos helyeken a fagy-pont alá. Tegnap külföldben túlnyomóan derült idő uralkodott. — Időprognózis: Enyhe és csapadékra hajló idő.

Tegnap volt ebben az ügyben a tárgyalás, amikor is a vidéki borkereskedőt borhamisítás címén a debreceni nagykereskedőt pedig az őrt vonták felelősségre hogy nem-terjesztette a szóbanforgó hamisított bort?

Az első tárgyalás január 5-én ment végbe; a mostani tárgyalás reggeltől estig tartott, amelyen a vádat dr. Jóna Kálmán rendőrtiszt-i ügyész képviselte. A beidézettek közül jelen volt dr. Varga István főügyész, a borenellenőző bizottság kiküldött tagja is.

Hosszas jogi viták és a jelenlévő felek meghallgatása után a két vidéki terheltet 30—30 napi elzárásra és 120—120 pengő pénzbüntetés-re ítélte. — a debreceni bornagykereskedőt pedig felmentette a rendőrbíró.

Az ítélet ellen mindkét borkereskedő felebbezett, akiről egyébként a tárgyalás folyamán kiderült, hogy borkereskedésre nincs iparendélyük.

x Átmeneti kabátok baba és gyermek részére, szövetszövet ruhák, s bársony ruhák, feltűnő olcsó árban kaphatók a Gyermekekbizottságban, Városháza főkapu mellett.

— Ha színház, vagy mozi után egy pár kellemes órát szórakozni akar, jöjjön el a Városház étterembe. — A legjobb közönséget, a legjobb ételeket, kiváló borokat és egy elsőrangú zenekart fog találni.

Kedvezményes áru menetjegy Budapestre

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekeltekkel, hogy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által 1928 március 22—26. napjain rendezendő 1928 évi budapesti országos tenyészállat-, termény- és gépkijelöltés a kedvezményes utazásra jogosító igazolványok megérkeztek.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolványok Budapestre utazásra 1928 március 17—26-ig; — a visszautazásra pedig március 22—29-ig érvényesek. A Budapestre való utazásnál egészségjegy váltandó, amely vasúti jegy megörzendő és az igazolvánnyal együtt díjmentes visszautazásra jogosít. — A vasúti igazolványt elindulás előtt ki kell tölteni és le kell bélyegezni: 1. a jegy váltáskor az elindulási állomásnál, 2. a kiállítás területén a kiállítási napokon, 3. a visszautazás előtt a budapesti vasúti állomáson.

A vasúti igazolványok csupán ingyenes visszautazásra jogosítanak, de a kiállításra való belépésre nem, ez csak külön belépőjegy váltása mellett lehetséges. Utólagos panaszok elkerülése végett nyomatékosan felhívjuk a figyelmet, hogy az igazolványokat csak a kiállítás területén és csak a kiállítás napokon lehet lebélyegeztetni.

Az igazolványok ára a Máv. vonalaira darabonként 1 pengő, — a Déli-vasut vonalaira darabonként 2 pengő, mely összeg levélijegyben vagy postautalványon beküldendő. Az igazolványokért az Országos Magyar Gazdasági Egyesülethez — Budapest, IX., Közelekt. u. 8. sz. — vagy pedig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához (Debrecen, Hunyadi-utca. 5. sz.) lehet fordulni a fenti feltételek mellett.

x A Szent Erzsébet Nőegylet 1928. évi február hó 11-én, délután 6 órai kezdettel tartandó tea-estélyt rendez, a Mansz. helyiségében.

— Van-e választói joga? Választások alkalmával rengeteg a panasz, hogy nem tudják politikai jogukat érvényesíteni, éppen a legmegbízhatóbb elemek; mert nem vették fel a választók névjegyzékébe. Százával hangzanak föl a panaszok ilyenkor, különösen a polgári pártokhoz tartozó polgárság köréből, pedig a legtöbb esetben nem jogosult a kései panasz, mert éppen a panaszok elmulasztása a kihagyásnak az oka, t. i. az évenként elrendelt kijelölések alkalmával éppen ők mulasztották el a jelentkezést a Városházán, merő hanyagságból, vagy kényelemszeretetségből. A választói névjegyzékek kijelölése már kezdetét vette és mindenki jelentkezhet a Városházán (I. emelet, 3. ajtó) a névjegyzékbe való felvétel végett, ahol „Számálólapp”-ot, melyet sajátkezűleg tölt ki és átadja az összeírást végző küldöttségnek. Hogy a felvétel lehetőleg megkönnyebbíthessék, az egyesült polgári pártok intéző bizottsága 1924-ben, választói jogvédő irodát alapított, mely eddig is több ezer, megbízható választópolgár és polgárnő felvételéről gondoskodott. Az iroda főtitkára (Szappanos ucca 16. szám) — mindenkinek szívesen nyújt felvilágosítást, délután 2—3 óra között és ha a törvény által előírt kellékekkel rendelkezik, gondoskodik a felvételről is. — Férfiak akik ez évben 24. és nők, akik ez évben 30 életévüket töltik be, igyekezzenek minél előbb jelentkezni a választói névjegyzékbe való felvétel végett

Értesítés.

A n. é. közönség és t. vevőim szives tudomására hozom, hogy Piac ucca 52. sz. alatt volt

női felöltő modelházamat
Piac ucca 42. szám alá

helyeztem át.

További szives pártfogást kérve vagyok

hívó tisztelettel: Komlós Géza.

— 1800 mozi sztrájkba lép Jugoszláviában. A jugoszláv mozitulajdonosok Zágrábban értekezletet tartottak, amelyen 1800 mozgóképszínház képviselőiben a megjelentek azt a határozatot hozták, hogy a mozgóképszínházak március hó 12-én bezárják az üzemeiket és sztrájkba lépnek, mert a szerb kormány semmiféle gondot sem fordít a mozgóképi iparra. Addig is míg a sztrájkot végrehajtának, azt az ajánlatot tették, hogy a kormány vegye át házkézelésbe az ország egész területén a mozgóképszínházakat és a tulajdonosok beírják a haszon tíz százalékával.

— Mikor a kuruzsló fürdőt. Pár-
hétgről jelentik: hogy a büntető hatóságok eljárását indították Simsaiek János, 60 éves farmadi lakos ellen, akit kuruzslással vádolnak. Simsaiek kizárólag női betegeket kezel, kezelése mindössze abból áll, hogy disznósírból és kámforból készített kótyvalékkal szájából származó betegét, azután szájából növényekből forró fürdőt készített számukra és ebben fürdette a betegeit. A kuruzsló senkitől sem kért díjazást, mindössze az a feltétele volt, hogy a fürdőnél jelen lehessen, mert különben, — mondotta — a fürdő nem használ. A különös passziókkal rendelkező kuruzsló üzelmének a csendőrség vetett véget.

— Harminegy fokos hideg van Moszkvában. Moszkvából írják: Néhány nap óta rettenetes fagyhullám érkezett ide. Tegnapelőtt Moszkvában 31 fok volt a hőmérséklet. Kelet-Oroszországban nagy hóviharak dúl-
höggenek, úgy hogy a vonatok gyakran 24 óráig késéssel közlekednek.

— Egy belgrádi primadonna súlyos szerencsétlensége a színpadon. A belgrádi Nemzeti színház színpadán súlyos szerencsétlenség történt. — Egy szerb szerző darabját játszották. A harmadik felvonásban a hősnék egy történet kell dobni a hősnő lábai elé. A színész túlságosan komolyan vette a szerepét és a tör partnerének, Gyungics Gabella asszonynak a lábába furdított dobás következtében. A penge mélyen behatolt a színésznő lábába. Szerencsére pár perc múlva befejezték a felvonást és leeresztették a függőnyt. A színésznő ajultan esett össze. Súlyos állapotban szállították a kórházba.

— Tolvaj cigányjósok A berettyóújfalui csendőrség letartóztatja a debreceni ügyészségnek átadta Kolompár Lászlóné és Horváth Julia berettyóújfalui cigányjósokat. A cigányasszonyok káriyából jósoltattak, de míg a jövőt magyarázták, a jósoltatók lakásából sok mindent elloptak. Azonkívül többek közül kisebb-nagyobb összegeket esaltak ki. A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte őket.

Megfojtotta és a téli fagyba kidobta ujszülött gyermekét

A debreceni kir. ügyészséghez jelentés érkezett a hajduszoboszlói rendőrségtől, hogy ott a város határában egy megfojtott csecsemő holttestére találtak. A nyomozás megállapította, hogy a gyermek egy 17 éves lányé volt, aki az ujszülöttet megfojtotta és a mezőre kidobta. A gyilkos anyát a rendőrség őrizetbe vette.

A kir. ügyészség indítványára dr. Preinssberger Jenő elrendelte a csecsemő felboncolását, melynek megejtésére dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő társaságában kiutazott Hajduszoboszlóra, ahol dönteni fog egyúttal a lelketlen anya további sorsa felől.

Hamis-okmány gyárat lepleztek le a fővárosban

Budapest, febr. 10. A detektívek ma előállították a rendőrségre — Schreiber József állás nélküli tisztviselőt, Ötvös László Károlyt, Batek Vincét és Morandi Pált, akik négyen szövetségre valóságos hamis okmánygyárat létesítettek. — Házkutatás során egész sereg hamis értekezési bizonyítványt, bajtársi igazolványt, honosítási és visszahonosítási okmányokat talál-

tak. A bünszövetkezet, amely hetek óta folytatta működését, több száz embernek adott már megfelelő összeg megfizetése ellenében bizonyítványt és ilyen módon óriási összegeket harcolt össze. Főleg az értekezési bizonyítványoknak volt nagy keletjük. A bünszövetkezet ügynökökkel dolgozott és különösen egyes hivatalok és hatóságok előtt portyázott.

— Hegedüs Lóránt páratlanul érdekes és élvezetes debreceni közgazdasági előadásának közlését kezdte meg legújabb számában a TISZÁNTÁLU IPAR ÉS KERESKEDELEM, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, — amely vezetőhelyen üdvözlő Zeligler Edét, a kamara új elnökét. Beszámol a lap a kamara körületének összes ipari és kereskedelmi eseményeiről, a tiszántúli pénzintézetek mérlegeiről. Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási hirdetményeket, munkaalkalmakat, keresési lehetőségeket, beruházási programokat stb. Kényeszerjegyzés, országos vásári híreket stb. — Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek, üzletembírnak stb. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen, Piac uca 8. szám. Olvassátok az egész Tiszántúlon.

— Műsoros farsangi délután a görög katolikus iskolában. A debreceni görög katolikus elemi iskola tanuló ifjúsága 1928. évi február hó 12-én, délután 6 órakor, az Iskola nagytermében, a szegénysorsuak segélyezésére jótékonycélu, műsoros farsangi délutánt rendez, melyre minden érdeklődőt tisztelettel meghív a rendezőség. — Hely-
árak: IX. sor 1.60 pengő. XI—XX. sor 1.20 pengő. Állóhely 80 fillér. Ruhátár kötelező. Műsor este a pénztárnál kapható. Felülvezetéseket, tekintettel a nem-es célra, köszönettel fogadjunk és nyugtázzunk.

— Debreceni Kalauz 160 oldalon 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára: részletes térkép fel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

— Vasárnap délelőtt déli egy óráig a katonazene vonós zenekara hangversenyez a Városház átrémben.

— A Szent Erzsébet Egyesület tea-estéje A Szent Erzsébet Egyesület hogy tagjaival és jótékony tőrekvésű támogató tisztviselőivel, egy barátságos összejövetel együtt legyen, holnap, szombaton este, tea-estélyt rendez, — amelyre egyáltalában nincs belépődíj. — Az egyesület minden barátját, igaz jóakaróját, szívesen látják a tea-estélyen, amelyet 6 órai kezdettel a Mansz. Széchenyi uca 1. szám alatti helyiségében tartanak meg.

— Felhívás a debreceni eszperantistákhoz. A Csapókerthi eszperantisták folyó hó 20-án este 7 órakor, az ottani körhelyiségben ismerkedési estélyt rendeznek. A részvétel díjtalan. Jöjjen el minden debreceni eszperantista. A viszontlátásra. A rendezőség.

— Új eszperantó tanfolyam kezdődik. A debreceni eszperantó egyesület február hó 16-án, esütörtök este fél 8 órakor, új eszperantó tanfolyamot rendez, a Fűvészkert ucai elemi iskola, második osztályában. (Közművelődési Könyvtár épülete). A részvétel díjtalan, a tanfolyam hallgatói csupán a terem kész kiadásának egy-egy személyre eső részét viselik. Jelentkezni lehet: a Mélius és Böhm könyvkereskedésekben; hol eszperantó könyvek is beszerezhetők; továbbá Boczán Ferenc üzletében, Hatvan uca 2. szám és az egyesület helyiségében a hétfő esti összejövetelekor fél 7—8 órakor, Széchenyi uca 13. szám. (Bejárat a kapu alatti lépcsőházból, földszint.)

— Debrecen a negyvennyolcas időkben. A Mansz. iparoszakosztálya, vasárnap délután 5 órakor kulturáldélután tart, a Mansz. Széchenyi ucai Otthonában. A kulturáldélután kiemelkedő eseménye Boldisár Kálmán, Debrecen historikusának előadása lesz, — amelyben az éros multjának nagy ismerője, Debrecen történetének legérdekesebb részét: a negyvennyolcas idők ismerteti. Különös érdekességet ad majd Boldisár előadásának az is, hogy magának annak az oszlopos teremnek a történetét is, amelyben az előadás folyik, s amely ma a Mansz. előadóterme, ismertetni fogja, s az ott egykor megtörtént eseményeket elénk tárja. — Utánna Benyhe Imre szavalja Zsotai Jánosnak, egy korán elhunyt tragikus sorsu debreceni poétának, debreceni tárgyú versét, amely Vigkedvű Mihályról szól. A szavaltat után Csöz Lászlóné énekel Forray István kísérete mellett Gömöri István pedig, aki a Mansz. kulturáldélutánjain már annyi kellemes percet szerzett a hallgatónak, hegedűszámmal szerepel. — Az előadáson különleges adományokat elfogad a Mansz. iparoszakosztálya, az egyesületnek a céljaira.

— Szabadlára helyezték Vadkerti Rezsőt. Megírtuk, hogy a debreceni kir. ügyészségnek átadták Vadkerti Rezső ügynököt. Tegnap hallgató ki a vizsgálóbíró Vadkerti Rezső kihallgatása után szabadlára helyezte. Az eljárás azonban tovább folyik.

— Rádió-műsor. Szombat, február hó 11. Budapest 555.6 (3) 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Pathephon hangvers. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élműsorok. 4: Nizsalóvszky Endre felolvasása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozik műsora. 5: Serédi Jusztinián, bíboros-hercegprímás fogadja a Városháza dísztermében a budapesti Katolikus Egyházközségek hódoló küldöttségét. Az üdvözlő beszédeket Mezős János dr. prelátus kanonok, érseki helytartó és Wolff Károly országgyűlési képviselő tartják. A hercegprímás az üdvözlésekre válaszol. 6.30: A Magyar Rádió Ujság, félórása. 7.15: Előadás a Studióból. 8.30: Tangók, charlestonok, dalok, hegedű, gordonka és zongorakísérettel. 9.45: Pontos időjelzés, hírek, utánna 1 óráig cigányzene. Kálföld: 5 Langenberg: Angol lecke 5.15 München: Könyvszemle. 5.30: Langenberg: A budapesti vonósnyegyes kemarhangversenye. 5.40 Frankfurt: Könyvszemle. 6.30 Königsberg: Anekdoták. 7 Davenport: Balladák. München Denevér (operett). 7.30 Breslau: Angol lecke. 8 Róma: Német lecke. 8.15 Breslau: Rádióból. Frankfurt: Der Feldprediger (operett). Leipzig: Latin zene-szerző est. Davenport: Mendelssohn orgonaszonáták. 8.45 Róma: Olasz opera est. 10 Königsberg: Rádióból. 10.15 Leipzig: Táncczene. 10.30 Berlin: Táncczene. 10.45 München: Táncczene. 11.30 Davenport: Táncczene.

Debrecenben
Csapó uca 3 szám alatt van
Fülöp Miklós bádogos és víz-
vezeték-szerelő mester üzlete,
(Telefon 917) hol
mindenkinek
aki vízvezeték és egészségügyi
cikkeket óhajt vásárolni, nagy
raktárral áll rendelkezésére, de
tudni kell
azt is, hogy FÜLOP MIKLÓS
a legújabb-
abbban szorgolja ki
a hozzája tartozókat.

Grünberger és Glück fűszernagykereskedő
CSAPÓ UCCA 16.
üzletét az ucai helyiségből ugyanazon ház
udvari helyiségébe helyezte át.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel értesitem, hogy Ferenc József u. 26—28. sz. a. 16 évig tennálott
üzletem felmondás miatt megszűntem és meglévő áruaktáram Peto fia uca 16.
sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb ár k mellett
focsájtom az igen tisztelettel vevőközönség rendelkezésére.
Teljes tisztelettel **Nádudvary Lajos.**

Margit hölgyfodrász
és manicur száon, Szent Anna-u. 5.
Henne hajfestés, speciális hajvágás.

Cégre ügyelni!
„LOLA“ női kalap szalon
BAITHYANYI UCCA 2. sz.
Legutolsó divat. Legszébb modellek,
Ornisi rasztar és eadás. Olcsó árak.

Egy becsületsértési pör tárgyalására Debrecenbe hozzák Fülöp Sándort

Érdekes becsületsértési pör került ma a debreceni törvényszék egyik tanácsa, mint felelősségi bíróság elé. A vádlott, Fülöp Sándor, az Ipari és Kereskedelmi Rt. letartóztatott igazgatója, aki még igazgató korában telefonálás közben megsértett két postatisztviselőt. — Ezért a járásbíró 300 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Felelősségi folytán tegnap a törvényszék elé került az ügy. A letartóztatásban lévő vádlott természetesen nem jelent meg, mire a bíróság elrendelte elővezetését. — Így a legközelebbi tárgyalásra Fülöp Sándort a Markó-utca fogházából Debrecenbe fogják kísérni.

Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be a tegnapi napon: Barua Péter ref. Sterczel Róza ref. — Biró András ev. Péntek Juliánna ref. Horváth Gyula ref. K Papp Juliánna rk.

Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be: Peterman Lajos borbély m. l. Katalin; Kája János napszámos, leány Magdolna Bukholz Sándor földműves, l. Katalin;

Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Balogh Károlyné ref. 53 éves, Kuruc ucca 112. szám; — özv. Emerich Henrikné izr. 87 éves, Kossuth ucca 32. sz. Lázár Róza rk. 6 hónapos, Péterfia dülő 50. szám; — Takács Juliánna ref. 78 éves, Kishegyesi ut. 40. szám; — Krámer Miklós izr. 11 hónapos, József kir. herceg ucca 15. szám. — Karcza Lajos ref. 26 éves, Kokad. — Nagy Imre ref. 65 éves, Gyöngyvirág ucca 19. szám; — Kovács Gusztáv ref. 34 éves erkötrvényes.

Mányi hölgyfodrász

Király ucca 2.
Férfiak és nők számára, Maniku
Orvosi és Ocsó r.



Ma megint mértéktelenül dohányoztam és most főfájás és rosszullét gyötör. Ilyenkor

Aspirin-tablettákat

szedek, mert ezek gyorsan és biztosan megszabadítanak bánalmaimtól.

Ragaszkodjék az eredeti csomagolású Aspirin-tablettákhoz és utasítson vissza úgy „pótszereket”, mint egyes tablettákat.



Minden gyógyszerárban kapható.

...és mikor az est leszáll... — pontban 8 órakor veszi kezdetét a Munkásotthonban a bál

Holnap, vasárnap, február 12-én lesz a debreceni nyomdászok álarcos bálja a Munkás Otthonban, mely iránt lázas érdeklődés nyilvánul meg városzerte. A fényesnek ígérkező mulatság este 8 órakor kezdődik.

Először tíz értékes jutalomtárgyat oszt ki a rendezőség, akiket a zsűri választ ki és a megjelentek közül senki sem ismer fel. A legszebb jelmezű kapja Laborfalvy Márkos Lujza ajándékát, egy estélyi ruhát; a legszebb jelmezű férfi egy kis hordót borral, adta dr. Asztalos István; a legérdekesebb nő egy ruhának való bársony, adta Petrik Károly és társa; a legérdekesebb férfi egy szmoking-ing, ajándékozta Werner Sándor; a legkomikusabb nő egy divatkalap, adta „Anny” kalapszalonn, a legkomikusabb férfi egy szakett nadrág, adományozták Gelber testvérek; a legnyugább nő egy antik ébresztő óra, ajándékozta Vági István ékszerész; a legnyugább férfi egy nadrág, adta Grünfeld Adolf; a legszerényebb nő egy falvédő szőnyeg, adta Horn és Erdélyi, a legszerényebb férfi egy divatkalap, — ajándékozta Pongrácz László.

Az első tíz nagy díj kiosztása után a jelmezesek díjazása következik.

A gyönyörű estélyi ruha (adományozta Laborfalvy Márkos Lujza), — a farsang királyné esodaszépen elkészített koronája (adományozta és készítette Turiné kapadivatszalonja) a mai naptól kezdve a Mandel Lipót cipőüzlet kirakatában (Passagó) megtekinthető.

De az egyéb jutalmak is, a debreceni kereskedők áldozatkészességéből is oly szépek és értékesek, hogy minden bizonyal nagy feltűnést fognak kelteni.

Ujabbban a következő adományokat kapta a rendezőség: Zellinger Ede festőmester egy gyönyörű és értékes, berámázott olajfestményt, Weisz Bertalan festékkereskedő 10 üveg Csikos sósorsorszt. Csikes Ferenc fodrászmester két füzér pécet. Érdekessége lesz a bálnak, hogy Weisz Bertalan festékkereskedő egy csikónak felöltöztetett rendezővel több mint 200 üveg Csikos sósorsorszt fog kiosztani a megjelentek között mint reklámozást.

Ezen a mulatságon jelenik meg a sok mókával fűszerezett és a hölgyek névsorát is tartalmazó „Báli Ujság.”

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánljuk, hogy a jegyeket előre váltásig meg mindazok, akik egy kellemesen eltöltött, a maga nemében páratlan szépségű jelmez és álarcos estélyen megjelenni akarnak.

Tiszteletjegy-megváltások: Kapusi János Városi nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hírlap nyomda és Szentesi Pál Csapó utca 40. sz. külhetők. Jegyek előre válthatók Szentesi Pál vendéglőjében, Csapó utca 40.

SPORTHIREK

A vasárnapi program

Végre megkezdődik a futball-szezon is, és a debreceni többeszerényi kizárólagos futball-drukker közönség hozzájut nehezen várt vasárnap délutáni szórakozásához, a futballmeccshez. A TTC jön le legelőször, hogy a Boeckayval megmérkőzzen a magyar kupáért — és hisszük, hogy a Boeckaynak bemutatkozó csapata igazi futballt fog bemutatni a szép sportra már régóta áhító debreceni közönségnek. A két csapat végleges összeállítását holnapi számunkban hozzuk.

Az amatőröknek még mélyseges esend honol, nyoma sincs a komoly készülődésnek.

Felhívások:

Az ILSz. jelölő bizottság vasárnap délelőtt tartja ülését, amelyen a jelölő bizottsági tagok pontos megjelenését kéri az — Elnökség.

Felkérem a Jókai FC I. játékosait, hogy folyó hó 12-én vasárnap délután fél 3 órakor a Boldogkert elején (a katona-pályán) tréning-mérkőzésen jelenjenek meg: Köny, Juhász, Ilyés, Tóth, Szilágyi, Haja, Grósz, Marozsán, Jenei, Timarovszki, Takács. — Intéző.

Ifjúsági bajnoki birkózó verseny.

A vasárnap előntésre kerülő ifjúsági bajnoki versenyen a következő birkózók vesznek részt:

Pehelysúly: Weisz Béla (DVSC), Juhász Géza, Kovács Mihály (Karcagi Move.), Kerecsi József, Nagy Kálmán (DTE), Bodnár János, Varga János (Nyvose.), Kovács János és Sívári József (DMTE). Tartalékok: Papp György és Nagy Ferenc.

Könnyűsúly: Tunyogi László, Lengyel József (DVSC), Mándoki Gyula (Karcagi Move.), Szőke József, Pap István (DTE), Lityán Aladár, Somlai József (Nyvose.), Lénárt Antal, Selyem Lajos (D. MTE). Tartalékok: Labanc Vilmos, Pető László.

Középsúly: Vass Pál (DVSC), Zipszer Jenő (Karcagi Move.), Szabó József, Salamon Sándor (DTE), Leskó János, Szakács József (Nyvose.), Piroška József (DMTE).

Nagyközsúly: Székely Szűcs Sándor (Karcagi Move.), Lebóvits Sándor, Barta Gábor (DTE), Ferenczi Lajos, Illés Jenő (DMTE).

Nehézsúly: Mikó László (DVSC), Kurucz Imre (Karcagi Move.), Budai András (DTE), Racskó János (Nyvose).

A verseny vasárnap délelőtt 11 és délután 4 órakor kezdődik az Iparostanonciskola tornatermében — Döntő mérkőzések délután 6 órakor kezdődnek.

Felhívás.

Felkéri a III. ker. TE. az alant felsorolt játékosokat, hogy ma este fél 8 órakor a Révi-féle vendéglőben igazoló lapok aláírása végett jelenjenek meg: Báthory, Kerecsi II, Szabó, Havas, Hevesi II, Karaiyos, Nagy Imre, Pallós, Markovits Beluch, Timarovszky, Herskovits, Varga, Kecskés, Engel, Dávid. — Az új cipőket mindenki csak személyesen veheti át. — Intéző.

Női harisnya minden nőnekben
Tartós selyem harisnya
4:50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Irányzat tartott, forgalom közepes. Rozs pestvidéki 29—29.10; egyéb 28.55 —29.00, zab 27.60—28.00, lucernamag 200—225; lóheremag nagyaránkamentes 150—70, nagyaránkás 115—130, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Maradvány 125 darab, felhajtás 240 darab, eladatott 220. — Árak: könnyű 138—146, nehéz 146—151.

VALUTA

Angol font	27.98
Belga frank	79.80
Cseh korona	16.97
Dán korona	153.45
Dollár	571.30
Dollár	571.20
Francia frank	23.00
Hollandi forint	231.05
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.53
Lira	30.50
Német márka	136.70
Osztrák schilling	80.70
Norvég korona	152.50
Svájci frank	110.35
Svéd korona	153.85
Peseta	97.75

VÁSÁROK SORRENDJE

Vasárnap, február 12-én. Állatvásár és kirakodó vásár: Abádszalók, Szolnokmegye; Baja, Bács-bodrogmegye; Felsődabas, Pestmegye; Irsa, Pestmegye; Kunszentmárton, Szolnokmegye; Szeged, Csongrádmegye.

Hétfőn, február 13-án. Állatvásár és kirakodóvásár: Dunapataj, Pestmegye; Dunavecse, Pestmegye; Enying, Veszprémmegye (sertésvásár nincs); Galambok, Zalamegye (sertésvásár nincs); Jászapáti, Szolnokmegye; Mágocs, Baranyamegye (sertésvásár nincs); Miskolc Borsodmegye; Nógrád, Nógrádmegye; Ózd, Borsodmegye (ló- és marhavásár nincs); Papóc, Vasmege; Pásztó, Hevesmegye; Pécsvárad, Baranyamegye; Rakaca, Borsodmegye; Sárbogárd, Fejérmegye; Tiszacsécs, Hajdúmegye (pótvásár); Szegehalom, Békésmegye; Veszprém, Veszprémmegye.

Kedden, február 14-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Borsodnádásd, Borsodmegye (ló- és marhavásár nincs); Dunapataj, Pestmegye; Dunavecse, Pestmegye; Pásztó, Hevesmegye; Szentflórina, Baranya megye; Szombathely, Vasmege; Zalaegerszeg, Zalamegye.

Szerdén, február 15-én. Állatvásár és kirakodóvásár: Baina, Feszermegye (sertésvásár nincs); Drávafok, Somogy megye; Kaba, Hajdúmegye; Kunszentmiklós, Pest megye (pótvásár); Tiszabercel, Szabolcsmegye; Városlőd, Veszprémmegye. — Csak kirakodóvásár: Mád, Zemplémmegye.

befizetéses könyvecskék heti 5 fillértől a Kölcsonös Széchenyi-Egyetemen már válthatók.

Szén, koks, to'ásbrikett
tűzifa, retorta bükkszén

kapható kicsinyben és nagyban
Gabánvi Sándor utóda
Láng Miklós

Debrecen legújabb cegénálalegcsőbb
Csanó-utca 28 — Telefon 4-49.

Ajánlati felhívás.

Vagyonbukott Szerző Károly férfinak kereskedő esődtömegéhez tartozó ingók (férfiruhák és szövetek) eladására a esődválasztmány zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlati feltételek és esődlet-fár alulírott esődtömeggondnok irodájában (Deák Ferenc utca 6.) tekinthető meg, minden nap délután 3 és 6 óra között. Ugyanitt adandók be az ajánlatok február 16-án délután 5 óráig és itt teendő le a bánatpénz.

Az ajánlatokat a esődválasztmány 1928 február 17-én délután tartandó ülésében bontja fel és ugyanakkor határoz az ajánlatok felett.

Dr. Sajó László
ügyvéd,
esődtömeggondnok.

231—1928. sz.

Versenytárgyalási hirdetmény.

1. A debreceni tűzér- és vonat-laktanya, valamint a vasbeton barakkok és a honvéd lovassági laktanya villanyvilágítási felszerelésének átépítéséhez szükséges villany szerelési munkák biztosítására f. évi március hó 14-én délelőtt 10 órakor a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfyai laktanya) nyilvános egységáras versenytárgyalás tartatik.

2. A munkálatokra vonatkozó kitérési művelet, ajánlati űrlap, költségvetések, a részletes szállítási és

munkafeltételek alatti építési osztálynál (Debrecen, Péterfyai laktanya) és pedig az összmunkákra, egyes munkákra munkanemenként 2 pengő lefizetése ellenében hétköznapokon 12—2 óráig átvehető, illetve ugyanott a bánatpénz letételére, illetve a szállítóképesség igazolására vonatkozó feltételek — ugyanott megtudhatók, — a tervek betekinthetőek, esetleg másolatba vehetőek.

Debrecen, 1928 február 10.

A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya
Debrecen.

VII. 185—1928. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926 Pk. II. 26320—2. számú végzése folytán 96.60 pengő tőke a fizetett tőke összeg betudásával, ennek megítelt kamatai 20.88 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Márton Kálmán debreceni ügyvéd által képviselt dr. Erős Ferencné debreceni lakos javára alperes debreceni lakos ellen 1928. évi február hó 29. napjának délután 3 órakor Debrecenben Teleki utca 5. számú háznál 1096 P becsült ingók u. m. szobabutorokat és egyebeket bírói árverésen a legtöbbet ígérők esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1928 január 27.

Lőrincz Endre
bíró, végrehajtó.

Vadászok a Déry-muzeum mellett

figyelemreméltó olesó áron kaphatják a legszebb vadásztáskákat, öveket, fegyvertokokat, vadásztáblákat az anesokat stb. az Ingóságkövetítőben, ref. püspöki bérpalota. De megtalálhat és alkalmi áron beszerezhet it mindent, amire szüksége van.

Keresünk megvételre: jégszekrényeket, fürdőkádakat, Wertheim-szekrényeket, borbélyműhely-be rendezéseket, Schöber-ágyakat, hálószobákat, ebédlőket, ebédlőszönyeget, hintaszékeket, konzultiókrókat, gyermekkoszikát, arany- és ezüstműveket, régiségeket, zálogcédulákat és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp előtt jöjjön el az Ingóságkövetítőbe. Milliókat megspórolhat és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Legfinomabb kivitelű
aranyműves munkát
ékszer készít és javít
arany- és ezüstműt
jutányos áron árusít
BRISCHA JÁNOS ékszerész
SZENT ANNA UCCA 10.
új városi bérház

Dívatos, kötött, angol
costüm-kabát, mellény,
pullower
Márton Gyula és Fiánál

Legkedvesebb ajándék
egy koffer gramofon, kerékpár és varrógép
Legolcsóbban beszerezhető

Molnár Testvérek
Nagytemplomnál.
Lemez újdonságok. — Telefon 7—27.

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
pérfeszítetűre is
kaphatók
Weinstock Henriknél
Miklós-u. 2. Apollo-butorüzlet

Megjelent és kapható: Az új büntető novella zsebkönyve.

Magyarázatokkal stb. ellátta DEGRÉ MIKLÓS, ára egészvászon kötésben
7— pengő.

„Illyés“ Degré: Büntetőtörvények zsebkönyve 8-ik kiadás és Degré: Az új büntető novella zsebkönyve egybekötve, ára egészvászonkötésben
16— pengő.

Rendeléseket míg a készlet tart, azonnal expedálunk.

Bíró és ügyvéd uraknak folyószámlát nyitunk és mint minden más vásárlásnál, úgy a fenti műveknél is lehetővé teszi a kedvező fizetési feltételeket a

Méliusz

könyv-, zenemű-, papír-, írószerekkereskedés, Debrecen, Ferenc József ut 26. szám. Telefon: 2—70.

Ne vásároljon addig, míg árainkról

saját érdekében, meg nem győződik

Még soha olyan olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat.

Minden elfogadható árban árusítjuk

téliöltönyeinket, télikabátjainkat

Legjobb tőkebefektetés, ha most vesz nálunk téliöltönyt vagy télikabátot.

„Magyar Ruhaipar”

DEBRECEN LEGNAGYOBB FÉRFI-FIURUHA ARUHAZA
(Közvetlen a Bika-szálló épületében.)

APRÓ HIRDETÉSEK

LEVÉLEZÉS
 „MÁJUS” feligére levél van. Választ kiadó továbbít — „Mádom májust” feligére. 237

ALKALMAZÁST NYER
 GARANCIA képes, jó megjelenésű urak akvizítornek felvételek. Cím a kiadóban 300

HÖLGYEKNEK
 állandó kereset. Cimeket személyi adatokkal, főkiadóhivataltba „Intelligens 5” feligére kérelek. 252

HELYBELI
 kirendeltségünk alkalmaszma három urat. — Ajánlatokat „Pannónia” feligére részletes élet leírással a kiadóba. 251

EGY
 fodrász segéd felvétetik. Szent Anna 14. 270

SZOBALÁNYI
 teendőkre keresek közepkorú nőt éves bizonysítvánnyal. február 15-ree. Cím a kiadóban 273

TRAKTOR
 kezeléshöz értő soffört felveszünk. Egyetemi építkezésnél Katona és Stégmüller. 278

ELSŐRENDÜ
 női kalap készítő leány vidékre, teljes ellátással és jó fizetéssel felvétetik. Ebrinan, Deák Ferenc utca 9. 286

SÜTŐTANULONAK
 fiatal embert fizetéssel felvesz Brunner sütőde, Széchenyi utca 49. 214

CSEPLÉSRE
 javításra ügyes gépészek felvétetnek. Arany János utca 37. Ehrenreich. 211

BERENTEI SZENET
 is valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Fűzifa olesó napi áron. Telefon 13—47. Hazai zén és fűzifa telep. 4-a. Közraktár udvar. 4-a.

VIDÉKI
 orvos család keres komoly, megbízható mindenes főzónst. Jelentkezés. Péterfia 16. sz. földszint 1. 232

SZENET
 fűtésre csak berenteit használjon, sokakmentes és szagtalan. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. — Közraktár. Hid utca. Telefon 13—47. Fűzifa olesó napi áron. 3-a.

KÜLÖNBEJÁRATU
 jó bútorozott, nagy szoba kiadó. Széchenyi ut-

ELSŐRENDÜ
 önállóan dolgozó nagymunkás, műhelyemben állandó munkát kaphat Keresztessy, Varga utca 1. szám. 280

KERESEK
 fűszer és gyarmatári szakmában jártas agilis úrat pár ezer pengő befektetéssel. Ajánlatot „Megélhetés” feligével a kiadó hivatalba kérek 222

KISZOLGÁLO
 leány felvétetik. Adler, Batthányi 2. szám. 274

ALKALMAZÁST KERES
 KÖZÉPKORU finom lelkületű úrnő, ki a háztartás összes dolgait kitünően érti, a főzést önállóan végzi, hárszvetőnőnek vidékre, vagy helyben állást keres. Cím a kiadóban. 257

AJANLAT
IRÉN
 hölgyfodrász és manikűr salon Batthányi u. a 10. Olesó árak: Ondolás 1.20, fejmosás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Bérletnél kedvezmény. A közönség szíves pártfogását kérem. 20-a

ÓRAK
 órakeretek, karikagyűrűk, egolecsóbb a Sretter János, órák és ékszerész, Debrecen, Batthányi ucca 18. sz. 54 aa

HARISNYA
 öltést, fejelést, javítást utányosan vállalom. — Kész harisnya raktár és előnyomda. Hatvan u. 16. szám. 3-a.

KAROLA
 szalonban elsőrendű hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkaezők a Verbőcy utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olesó árak. — Fejmosás 0.80, ondolás 1.20, Manikűr 0.50. Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tisztviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1 pengőért. 82-a

HENTESEK,
 vendéglősök és kosztadók fivelmébe! Megkezdődött az ugoika vásár. Kímérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dézsföld tér 7. szám. 5-a

HO ÉS SÁRCIPŐ
 javító üzem legszabban avít. Szander, Deák Ferenc utca 21. 929

Bütkfa 3.50
 száraz, felaprítva, hazaszállítva. Berentei zén 3.40 fillér, Schwartz, Agárdi utca 6. Telefon 12—04. 186

VIVÁS
 február 15-től 3 hónapos vívó tanfolyamot nyitok. Beiratkozás naponta délután 5-től Kőlcsonsegélyző palota. — Földszinti vívó terem — Sas utca 4. Sinay. 272

TAVASZI
 selyem, szalma és filc kalapok nagy választékban kaphatók, olesón beszerezhetők Malta Anaa Bethlen utca 23. 149

KOKADI
 bor 3-ik éves 1.60, nagy Triplék 6.00, rum liter je 3.20 Glück, Péterfia 76. 1799

ÓRAJAVÍTÁSOK
 darabja csak 2 pengő, jótállással, pótlásnékül, Ékszereket készit és javit olesóiban. Óraüzem, Csapó ucca 12. szám. 234

Étkezni olesón és jól Erdődv vendéglőjében lehet. Széchenyi ucca 19. 162r.

MEGJÖTTEK
 a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek — minden divatanyagból, selym kalapok már — hat pengőért. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalon, Csapó utca 47.

MADÁR IS
 csak azt dolgozza az ágon Csikós sősborszesz a legjobb hárszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

SZÉP
 és tartós férfi és női cipőket vásárolhat Hunyadi u. 18. Nagynál. 117

HÖLGYFODRÁSZ-
 szalonomat Piac-u. 5. szám alá, felemelekre áthel eztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondolás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, manikűr, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom Weinsteinné. 288

TÜZIFA
 vágott, szállítva 3.50 barnaszén 3.40, porosz zén legolesóbban Grün földnél, Csapó ucca 16. szám. 91-a

SELYEM
 és filekalap alakítások legszab modellek után 2.50 pengőért készülnek Péterfia 4. alatti kalapszalonban. 4-a

TRÁGYÁT
 háztól elszállítok ingy. Jelenteni Nap utca 4. 261

URIASSZONYNÁL
 4 fogásos úri ebédkoszt kibordásra kapható napi pengő 20 fillérért. — Cím városháza trafik, Piac utca B. G.

DEBRECZENSKY
 kárpitosnál, Halköz 8. kézz hencserek, diványok, matracok, bőr és hersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

SZÉP
 jelmez ruha kikölesőzése Csenedes és Emmynél, Piac 7. 207

SZENZÁCIO
 a Lola kalapszalon legújabb most érkezett és készült női divatkalapjai, ugy schik, mint kivitel, valamint árban versenyez, Batthány u. 2. szám, üzlethelyiségben. 201

KERESLET
 4000 PENGŐVEL társat keresek rőtös és divatúri üzletemhez — Szakképzettség nem szükséges. „Szorgalom és becsületesség” feligére kiadóba kérem a címekeket. 182

HASZNÁLT
 könyvszekrényt, asztalokat, székeket keresünk megvételre. Ajánlatokat ár és méret megjelölésével a kiadóba kérjük eljuttatni, — „Könyvszekrény” feligére. 233

EGY
 darab vászon cipőt elvesztett egy szegény tanuló. Kérem a megtalálóját Kigyót utca 49. szám 6. ajtó. juttassa el. 240

TEJET
 15—20 liter naponta átvesszek, Jókai utca 3. fűszerüzlet. 246

ÜKÁS
KIADO
 a Csapó utca 14. sz. ház, a régi „Törő” tele vendéglő összes helyiségei, éttermeivel, lakásai val együtt, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Nádudvari Lajossal Péterfia utca 16. szám. 138

BUTOROZOTT
 utcai szoba, világos, — idősebb úr részére kiadó. Vigkedvő Mihály utca 34. 248

KIADO
 azonnal modern új házban esinosan bútorozott különbejárattú utca szoba, fürdő szoba használattal Nemzetőr utca 4. I. em. (Arany János és Miklós utcák összekötő utca.) 164

EGY
 különbejárattú bútorozott szoba intelligens egyének részére azonnal kiadó. Kossuth huszonhat. Deutschnál. 227

AZONNALRA
 keresek két ágyas, különbejárattú bútorozott szobát, konyha használattal. Telefon 972. 216

KERESEK
 egy, vagy két szobás — két ágyas bútorozott lakást gyermektelen úri zaspár részére, esetleg konyha használattal — Ajánlatokat „Különbejárattú” feligére a kiadóba kérek. 217

CSINOSAN
 bútorozott utcai szoba kiadó Késes utca 8. sz. XXX

SZOLID
 intelligens nőt február 15-re lakóúrsul elfogadok. Hatvan u. 36. Keresztépület. 275

KÉT
 egyszerűbb szoba, konyha, 1300 öl gyümölcsös földdel kiadó Boldogkerben. Telekí ucca 98. szám. 275

CSIGEKERT
 ucca 41. szám alatt, — egy udvarra nyíló szoba, fűskamarával együtt azonnal kiadó. 243

KIADO
 egy szoba e hó 15-re — Boldog kert. Epreskert utca 7. szám. 243

KÜLÖNBEJÁRATU
 esinosan bútorozott szoba 15-re kiadó Simonffi utca 9. szám. 258

UTCAI
 külön bejárattú bútorozott szoba kiadó. Honvéd 8. 250

BUTOROZOTT
 szoba kiadó azonnalra is. Simonffi utca 11. földszint 2. 184

KÉT
 egymásba nyíló utcai szoba irodának, rendelkez kiadó. Miklós utca 17. 242

KÜLÖNBEJÁRATU
 utcai bútorozott szoba, villannyal, 15-ére kiadó Gólya ucca 8. szám. — ugyanott egy férfi lakóúrsat keres. 277

KÖLTÖZTETÉSEKET
 fűr szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi ban, szolid árak és felelősség mellett vállalom a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. Ferenc József út 72. Royal szállodával szemben. Telefon 37. 10-a

ÖTSZOBÁS
 modern utcai lakást — május 1-ji beköltözésre keresek a belvárosban. „Nagy lakás” feligére kérek címekeket a kiadóba. XX 266

SZINHÁZ
 közelében, két szép s elegánsan bútorozott, esetleg egy nagy uccai szoba, lehetőleg zongorával használattal kerestetik, Angol királynő. 7. számú szoba. 279

ÜZLET-RAKTAR
EGY
 üzlet helyiség azonnal kiadó. Boeckay tér 8. szám. 219

NYARI
 fürdő, vendéglő és szálloda sürgősen átadó. — Cím a kiadóban. 245

ELADAS
AUTÓ
 6 üléses, Fiat, használt, új modern karosszériával, új alkatrészzel, új gumikkal, új villamos berendezéssel ellátva eladó hajdusámsomi főjegyzőnél. 22-a

MANGALICA
 tenyészetemből 1 éves, prima tenyész kanok s kecskék eladók, Engel, Piac ucca 44. ékszerüzlet. 276

HÁLO
 és szalon bútor eladó. József király herceg utca 16. 10-a

BÁBA
 személy autó magánjáró csepplőgép, eladók. Arany János ucca 37. szám. 1798

ANTIKKOMÓT
 szép, berakásos, teljesen átjavítva, olesón eladó. Bethlen 3. 255

EGY
 jég hűtő eladó. Péterfia 59. sz. 236

FORD
 személy autó eladó, — vagy bérbeadó. Erzsébet út 52. 271

SZEKRÉNY
 4 fiókos, komót, íróasztal, használt spór és vasgép, matracal, üres üvegek, Gálva tér 14. 9—12. vasárnap is. XX

ELADÓK
 üvegfal, cimtáblák, írógép, gramafon, 35 darab lemezzel, menvaszsonyi ruha, fűtőball eladó. Cím a kiadóban. 312

DIVATÜZLET
 Berendezés, tükrök, lamperi eladó. Arany János utca 37. 212

INGATEAN
ELADO
 egy modern családi ház Varga kert. Közép utca 9. szám. 262

ELADO
 Árpád tér 28. sz. ház. Értekezni Rákóczi u. 18. szám. 265

ELADO
 Rákóczi utca 18. számú ház. Értekezni ugyanott. 266